

జియోకొరెషన్

సంపుటి 28 మేనేజింగువిడిటర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి § సంచిక 52

ఆంధ్రరాష్ట్రంలోని ఆరు తాలూకాలు కొవాలట ! తెలుగువారు తాత్పారం పహిస్తే కొంప మునుగుతుంది !!!

హోసూరు తమదని పటాస్కర్ చేత చెప్పించుకోగల్గినపుడు, తిరుపతిగూడా తమదని పల్లించుకోలేరా?

వ.శే.రా. సరిహద్దుల విషయంలో తెలుగు చారిక న్యాయం జరుగుతుందా? సందేహం గానేవుంది.

వ్యాయాపాఖ్యామంత్రి శ్రీ పటాస్కర్ మద్రాసు వచ్చి, యీ విషయంలో మద్రాసు ప్రభుత్వ ఆఫీసరులు విన్నారు. కొందరు ఖజానా నాయకులు చెప్పింది గూడా ఆలకించారు.

యిందుకొకటిగాని, పటాస్కర్ మధ్యవర్తి గాదట. వారి తీర్పుపాటిస్తే పాటించనూవచ్చు, లేకుంటే తిరస్కరించనూవచ్చు. ఈ ఏర్పాటు వల్ల యీ సమస్య తెగుతుందా - తెల్లవారు

తుందా? తమిళులు ఆంగ్లేషులు, మద్రాసు ప్రభుత్వ ప్రభుత్వాల మధ్య యీ సమస్యను సులభంగా పరిష్కారమాతుందని భావించలేము.

తమిళానాడు ఖజానావారికి చిత్తూరుజిల్లాలో ఆయిదు తాలూకాలు - తిరుత్తేని, పుత్తూరు, చంద్రగిరి, చిత్తూరు, కాళహస్తి - నెల్లూరు జిల్లాలోని ముగ్గురు పేట తాలూకా కావాలట. కాని వారి రాష్ట్రంలోని హోసూరు, పొన్నేరపల్లె గ్రామాల విషయం మాత్రం ప్రస్తావించగూడదు, మధ్యవర్తి ఆలోచించనూగూడదు!

మద్రాసు ప్రభుత్వమైనా న్యాయమైన దృష్టినికలిగి వున్నదాటంటే అదీలేదు. పరిష్కరించవలసిన ప్రాంతంకొంద హోసూరును ఎందుకు ఒప్పుకోవ్వారంటే, పటాస్కర్ చేతనే అది తమిళులది అని చెప్పించడానికి ఒప్పుకున్నామని అర్థకమంత్రి సుబ్రహ్మణ్యం గారు కాసనసభలో సమాధానమిచ్చారు. సుబ్రహ్మణ్యం గారి యీ ధోరణి మాచిన తర్వాత, ఆంధ్రప్రదేశ్ ఏమాత్రం న్యాయం జరుగబోదని, ఆంధ్రప్రదేశ్ కొంతలాగుకొని దానికే యీ పటాస్కర్ మధ్యవర్తిత్వంగాని, ఒకేసిద్ధాంతాన్ని రెంటికి అన్వయించలేని, ఆ ప్రకారం సదచుకునే పద్ధతికి మద్రాసు ప్రభుత్వం రాదని అనుకోవలసివస్తున్నది. సుబ్రహ్మణ్యం గారి యీ ప్రకటనవల్ల, లోపల ఏమైనా కుట్రవున్నదేమోననే సందేహం కలుగుతున్నది.

తమిళ ప్రజలు, మద్రాసు ప్రభుత్వమూ మాషినంతోకాద, యిస్తున్న ప్రాధాన్యత, ఆంధ్ర ప్రజలుగాని, ప్రభుత్వంగాని యివ్వడంలేదు. హోసూరు విషయం ప్రస్తావించివుండవచ్చు; పొన్నేరపల్లె కాలా లోని గ్రామాల విషయం చెప్పివుండవచ్చుకాని, దేనికైనా తగిన ఆంగ్లేష వుండనికే స్పష్టంపబడేకొరాలు కాకుండా యిచ్చి పటాస్కర్ మద్రాసు పోతుంటే తిరుత్తేనిలో తమిళులు తూర్పు గొడవ చేశారు గాని, తెలుగువాళ్ళకూ కనబడలేదు. అట్లని పీఠులలోపే ఆరాజింకర్ త్వింకరుని మా వ్యక్తకామంగాని, మనమూ తిరుత్తేని అరవలసిన సమయమని మాత్రం చెప్తున్నాము.



మధ్యవర్తి శ్రీ పటాస్కర్

ఇప్పుడు మాత్రం ఆంధ్రప్రభుత్వంగాని, ఆంధ్రకాంగ్రెసుసంఘంగాని, ఆంధ్రప్రజలు గాని తాత్పారంపహిస్తే తమిళులు తిరుపతి కావాలంటారు; పెన్నెకు దక్షిణ ప్రాంతమంతా తమదేంటారు, లోలోపల చేయవలసిన పనిచేసుకుంటారు. కావున ఆంధ్రప్రభుత్వం యిరువురూ అంగీకరించిన గ్రామాల ప్రకారం ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కొన్ని గ్రామాలు మద్రాసుకు పోవలసివచ్చినా; మద్రాసునుండి మనకు రావలసినవాటి విషయంలో ఖచ్చితంగా వ్యవహరించాలని, యీ విషయంలో మాత్రం రాజీవుండగూడదని పాచ్చిరిస్తున్నాము.

మద్రాసులోని వివాద ప్రాంతాలలో ఒక్క హోసూరు వుదహరింపబడుతున్నది. పొన్నేరి వస్త్రాల విషయమేమి? వీటి విషయంలో గూడ పట్టుదలయాపడం అవసరమని మా విజ్ఞప్తి.

★

ఆంధ్రంలకు-తమిళులకు అన్ని విషయాల్లో చాల తేడావుంది. తమిళదేశానికి - ఆంధ్ర దేశానికి మధ్య గూడా అదే తేడా వుంటుంది. అభివృద్ధి కార్యకలాపాలలో వారిది వైచేయి. ప్రాజెక్టులు, పరిశ్రమలు, విద్యుచ్ఛక్తి, శోధన మున్నగు అనేక విషయాల్లో తమిళ వారు ఏనాడో ముందంజ వేసింది. ఆంధ్రదేశం - స్వరాష్ట్రం వచ్చిన తర్వాత యిప్పుడేప్పుడు తప్పుటడుగులు పెడుతున్నది. పలుకుబడిలో మనకు, వారికి వుండే తేడాగూడా అధికం. కేంద్రంలోని నాయకులపై పలుకుబడి వుపయోగించగల నాయకులు గూడా తమిళ వారు అధికం. అదీగాక మంత్రులుగా, వుప మంత్రులుగా, వున్నవోద్యోగులుగా ఢిల్లీలో వున్న తమిళుల సంఖ్య గూడా అధికమే. ఈ అవకాశం ఆంధ్రదేశానికి లేదు. అందు వల్లనే అన్ని విషయాల్లో ఆంధ్రకు అన్యాయమే జరుగుతుంటుంది. దీనికి ఒక్కవుదా హారణ చూడండి:- జనగామవద్ద తెలుగు ప్రమాదం జరిగి కీ వెలలెంది; తమిళవాడులోని అరియలూరువద్ద ప్రమాదం జరిగి ఒక నెల అయింది. కాని అరియలూరు ప్రమాదం విచారణ వుండగూడదని పాచ్చిరిస్తున్నాము.

తెలుగుల నాయకుల ఢిల్లీ యాత్ర (మా విలేఖరి)

తెలుగులారంగం ఢిల్లీకి మారింది. అధ్యక్షుల నిర్ణయంలో ఆస్పీలుగాను బొమ్మ వరిసింహులుగాని నాయకత్వం ఒక రాయబార వర్గము, కాంతాబాయి - రాజమణి గారల నాయకత్వం ఒక గాయబార వర్గము ఢిల్లీ పోయినవి. ఇక అధికార కాంగ్రెస్ తరపున పాత, కొత్త అధ్యక్షులు వరిసింగ రావు, నరసారెడ్డి, వి.వి. రాజగారిలు పోయారు. వీరికి బూస్టుల, సంచీవ రెడ్డి, అల్లూరు గారలు ఢిల్లీలో తోడ్పడుతారు. ఇవి చూస్తే జె.వి., నరసారెడ్డి గారలు రంగారెడ్డి - చెన్నారెడ్డి వర్గంలో పూర్తిగా తెగతెంపులు చేసుకొని, సంచీవ రెడ్డి ప్రాభువ చేసినట్లే భావించవచ్చు. కాలోవు ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ వారులే కాంగ్రెస్ వారులే పోటీ పెట్టుకొని, ఆంధ్ర దేశంలోలాగా, పతనమయ్యే ప్రమాదం కనిపిస్తున్నది.

భారతీమార్టు (ప్రైవేటు) లిమిటెడ్

H. O. మద్రాసు బ్రాంచి: నెల్లూరు

సిల్కులు - వాయిల్సు - కోటింగులు - షర్టింగు -
 విన్నగుడ్డలు - అన్ని రకములు సిల్కు - నేత -
 వట్టుచీరలు అన్నియు సరసమైన ఖరారు
 దరలకు విక్రయించబడును.

విద్యార్థులకు ప్రత్యేక రకములున్నవి

హంగరీ -3

హంగరీ రహస్యం ఓడించింది. ఇదివరకు టి.టి. ప్లాన్ ను ఓడించారు. ఇప్పుడు ఒక కమ్యూనిస్టు దేశం ఇంకో కమ్యూనిస్టు దేశాన్ని ఓడించింది. వైతికంగా హంగరీ ప్రజలు విజయాలను పొందినారు. ఇక రహస్య ప్రజలను స్వేచ్ఛ రావలసియ్యింది. ఆ దేశంలో స్వేచ్ఛ వుండేవుంటే, ఒక్క రైతు రహస్య ప్రభుత్వ ప్రభుత్వ మర్యాదలను వదిలి వుండేవడానికే రహస్య ప్రభుత్వం స్వేచ్ఛ వుండేవడానికే మార్గం ఉంది. కాని, రహస్య ప్రభుత్వం ఆంధ్ర రాష్ట్రం కుంది.

ఇక ఈ స్వేచ్ఛ వ్యూహం ఏమిటి? ఇది గొప్ప ప్రశ్న. చాలా దుష్ట ప్రశ్న. మిలోవాక్ టిల్లా వంటి సుప్రసిద్ధునికి రహస్యంగా వ్యూహం ఏమిటో విచారించడం యింకా ఏమిటో పదిలే ఇక కమ్యూనిస్టు దేశాలలో స్వేచ్ఛ వ్యూహం ఏమిటో ప్రస్తావించడం దీనిని ఆయా ఆంధ్రం ఇక్కడ చర్చించడానికి వీలు కాదు. కాని, కమ్యూనిస్టుల బల ప్రయోగం వల్ల కలిగిన దుష్ట ప్రభావాలలో ఒక దానిని గుర్తు మాత్రం ముచ్చటిస్తాను.

కమ్యూనిస్టులు తమ పీడికలను పడలించి వస్తున్నారే, లేదా కమ్యూనిస్టుల వైతికతలు వచ్చినప్పుడు దేశ దేశాలలో సమష్టి వ్యవసాయం, మట్టి మట్టాడితే సహకార వ్యవసాయం కూడా ఉంటుంది, వ్యక్తిగత భూస్వామ్యం వ్యవసాయం తిరిగి వస్తుంది. వైతాంగంపట్ల, వ్యవసాయంపట్ల ఆవలంబించవలసిన ధోరణి కమ్యూనిస్టు ప్రపంచంలో ఇదేమిటో వదిలేవలసి ఉంది.

ఇది చాలా ప్రమాదకరమైన ధోరణి. దీనిని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ దానికి విసువారితో నూచించినమాగ్నం

ఒకటి కరణ్యం. దానిపేరే గ్రామవాసం. గ్రామంలోనివారంతా కలిసి, తమ గ్రామంలో భూమిని, ఇతర సంపదన గ్రామీణులకు చేసుకుంటారు. ఆనాటినుంచి వారు 'మీకెంత భూమి వున్నదంటే' గ్రామంలోని భూమి అంతా ప్రతి ఒక్కరికీ దక్కజేయాలి. ఇందులో ఆభ్యుపదేశాలను సంగతి ఏమీ లేదు.

అధికారం కేంద్రీకృతమైవుంటే

వచ్చే ప్రమాదం హంగరీలో

సుస్పష్టమైంది !.....

భూస్వామి భూమి వ్యవస్థ? అని ఎవరైనా సువలనడిగితే నుటుంటానికి ముక్తిం వుండే భూమిని కల్పించే వారు. సీరింగ్ చట్టం వచ్చిన తర్వాత ఎవరిని వారము విడగొట్టుకుని, బహుభాగస్వామిగా ఆలోచించి పరిమాణమైన పంపును మించకుండా ఆనాటి వారు. అట్టే భూమి గ్రామీణులమైతే మన గ్రామంలోని భూమంతా మనదేకాదా?

మనదేశంలో సహకార సంఘాలు వ్యాప్తి చెందవలసినంతగా వ్యాపించలేదు. గ్రామాలలో సహకార భావం కలగలేదు. అందు మూలాన ఈ సంఘాలలో కూడా అసహకారం వ్యాపించింది.

అందువల్ల గ్రామంలో సహకార సహకార భావం చాలా ముఖ్యం. అది గ్రామాభివృద్ధికి పునాది. భూమిని గ్రామీణులకు చేసే చిత్త వృత్తిలోనుంచి ఎంతైనా సహకార భావం ఉత్పన్నంవుతుంది.

ఈ రోజు బస్సులో మాడేండ్ల వారు తిరుగు తాటులాగానే, రైతాంగాన్ని ఏ మాత్రం తేల్రాలనుంచి, సమష్టి తేల్రాలనుంచి కమ్యూనిస్టు అధికారం వైదొలగించారు. అట్టే ఇతర కమ్యూనిస్టు దేశాలలో (కూర్మియూనోస్ లో) జరిగింది. హంగరీలో వదిలే విప్లవ సందర్భం లోనూ, రైతాంగం మట్టి యధాప్రకారంగా వ్యక్తిగత స్వామ్యం వ్యవసాయం సాగించ

దానికి నిశ్చయించారని వార్తలు వచ్చింది. అవ్యూహం ఏమీ తెలియకుండానే కమ్యూనిస్టు పార్టీ చేతిలో బలమంటే సమష్టి వ్యవసాయం, అది టీటీపి మట్టి వ్యవస్థ వ్యవసాయం, ఈ పద్ధతిలో కథ నడుస్తున్నది.

ఈ సందర్భంలో భావుకులైనవారు, స్వతంత్రంగా ఆలోచించే కక్షిగలవారు భూమిని గ్రామీణులకు చేసే విధానాన్ని గుర్తు పరిచింది. అవసరం.

ఎంతటి పారిశ్రామిక దేశానికైనా గ్రామం పునాది. గ్రామాలలో గడిచిన రోజు ఆరాట్యానికి రక్షణకావాలి. వైసన్న పంధానను పరిచి గ్రామాన్ని పట్టికెట్టడమే నేర్చుకున్నారని గ్రామాన్ని పునాదిగా మించి రాజ్య సాధాన్ని నిర్మించే పద్ధతిని ఎవరూ యోచించలేదు. గాంధీ దృష్టిగనక, ఆయనకే తోచింది సంగతి. తదుపరి విసువారితో దానికి సక రూప మిస్తున్నాడు.

సాధారణంగా గాంధీ-విస్-బాల పంధాన గుర్తు ఒక ప్రశ్న అడుగుతూ వుంటారు ఎక్కడ బట్టివా, అది మిటంటే: 'అయ్యో, ప్రేమవల్ల ఇదంతా సాగనా? దేశంలో సంగతి, ప్రజలకోసం ఎవడాస్తే ఎవడు లోకులపం చేస్తాడయ్యా?'

మానవునిలో ఆపరమిత మైన అవిశ్వాసంతో మాడేదీ ప్రశ్న. అంత అవిశ్వాసం గలవారిని ఏవిధంగా సమాధానం చెప్పగలం?

ప్రపంచంలో సీరి ఆనే వస్తువు ఒకటి వుంది. దానికే మనం కల్పించే వ్యక్తిగత, సామాజిక తాత్పర్యాన్ని బట్టి లోకుల వర్తనం వుంటావుంటుంది. దానిని మార్చే ప్రయత్నం మనం చేయవలసింది. గాంధీ-విసువారల మాగ్నం ఇదే.

ఒక కార్యాన్ని సాధించడానికి అనేక ఉపకరణములను పనిం. ఇట్టి ఉపకరణములలో ప్రేమముఖ్యం. అనగా ఏమిలేదు. మన వేర్వేల్ లన్నట్లు సత్యం బ్రూయర్-ప్రేయం బూయర్. నిజం చెప్పగూని నెమ్మదిగా పట్టు. 'నిజం చెప్పమని నేను ఆదేశింతున్నాను, నువ్వు బూయర్ వాణ్ణి తేకే పూర్వ ద క్షణం' అని చెప్పే బదులు 'నివ్వు మనవి, అందరితో బాటు సమాజంలో వుంటి' అని సహకారం, నల్లరు నీకు సహకారిస్తారు. ఒకరికి ఆపరమిత మైన దాని కంటే ఎక్కువ వుండడం ఆపరమిత మైనదే వుంటుంది. మనపటి పద్ధతులవలన కష్టాలం తప్పదు. వ్యాయంకోసం సామాజిక క్రాంతి ఆపరమిత మేది. ఇందులో సీరియాల కలిసిలో ఆ సమాజానికి అంటున్నాడు. ఈ ఆపరమిత కలిసిగలవారి దెలివో ఉండడంలేదు. బహిరంగ పద్ధతులలో అసమంతా విశేషము చెందు న్నాడు.

శ్రీ చుండి జగన్నాథుడు

యహో వహీ శేరా, యహో వహీ మేరా ఈశ్వర కా మై యహోరాత్ అని ఊరగా ప్రబోధిస్తూ జనంలో నూర్ని సామాజిక వైతన్యాన్ని విప్లవ లా గ్యు తి ని కల్పిస్తూ విసువారితో పోరాడుతుంది.

ఎంతమంది కలిసిగలవారు ఈ విప్లవంలోకి కలిసివస్తే అంతమంది. కలిసిగా విసువారితో, సత్యాగ్రహంలో ఆఖరు పోరాటమైన సహాయ నిరాకరణం నిర్ణయిస్తుంది. ఏ భావమైనా వివిధ గ్రామాల మైతే, దానికి పట్టుకోకపోతే, దానివల్ల మార్పు రాకతప్పదు. లాగ్యు తి తన ఉపకరణములను సాధించుకొని సఫలం కా గలడు.

హంగరీలో విప్లవ బ్రహ్మ తయో? రాజ కీయ కేంద్ర లో ఆధిక ప్రసంగులలో సంతోషాత్ము లో? మమ్మనాద నిపుణులలో? కాదే!

స్వేచ్ఛను కామించిన భావుకులు, రచయి కలు హంగరీ విప్లవాన్ని కేంద్రీకరించారు. ఒక భావం ప్రచారమవుతూవుంటే, ఆ ప్రయత్నానికి నీలైసంతమందిని కూడగట్టుకుని, మిగిలిన వారవై వైతికంగా ఒత్తిడిచిస్తూ, జనాన్ని బాగయాలనుగానే, తమ విప్లవాన్ని శాశు సాధించుకునే సత్యాగ్రహ మాగ్నం మందిరా లేకపోతే కేవలం బల ప్రయోగం మాత్రం ఆధార పడి జనాన్ని సమీకరించి, నిమ్మట కథ అర్థం తిరిగితే గడియారాన్ని వెనక్కు వదిలివేస్తుంటే నిస్పృహ యులమై చూస్తూ ఉంటారు వ దం మంచిదా?

అలాచనా కక్షిగలవారు ఆ లో చించి చూడండి. దేశంలో విస్-బాలితే ఉద్యమం ద్వారా తమకు తెలియకుండానే మన ప్ర త్యం లో ప్రజలకు ఎంత మార్పు వచ్చిందో గమనించండి. ఆయన వుద్యమం రాకమునపు అంగుళం ప్థ లాన్ని ప్రబోధింపడానికోసం ఆకర్షించవలసినట్టే, రవ్వంత అధికారాన్ని గాని సాభాగ్యధిభ్యులను గాని ప్రబోధించుకోసం కోరతే, పరిచారం ఇస్తామన్నా గడ్డం లు పుట్టేది. ఇప్పుడు?

రాజప్రయోగం దక్షం కే నో రత్తయి. ఫిరకం వెనలను బాలియం చేస్తే కిమ్మరుమనరు. కంపెనీలా మార్చిపోతే గొప్ప గొప్ప అదా యాలు, పంతులబడిగలవారి చర్యలను భంగ పరుస్తుంటే, అక్షేపణలేదు; కొంచెం సవరింపు మాత్రమే కోరబడుతున్నది.

వర్ణి కెన్టర్ (ప్రభుత్వం నడిచే సంస్థల ఆపరం) ఎక్కడ వుంటుంటే, ప్రయోగం కెన్టర్ (సహకారములు నడిపించే సంస్థల ఆపరం) లోని వారేమంటున్నారా? 'మనల్ని కాస్త గాలి పీల్చుకోండి. మీ సహకారం కోన్నాళ్ల పాటు మాకు కావాలంటే, మాకు కొన్ని ఉపకారాలు చేయరా' అని అంటున్నారని. సైక్లెనం తమకే అభిప్రాయం ఎ గి రి పో యింది. 'బ్రాహ్మణియం నీకు భయము బడయ వచ్చు' అనేవరకు వచ్చింది క్షీణి.

ఇట్లుండగా విస్-బాలితే ఏమంటున్నాడు? దేశమంతా ఏకమైవుంటు ఈ కెన్టర్ కేంద్రం దుకు? అంతా దేశానికి, ప్రజలకు నీవేనీ, తమ నేరం అంతో ఇంతో స్వీకరించడం ఉత్త మం. అంతా ఒకటి కెన్టర్ కావాలి. ఇది విస్-బాలితే ప్రబోధం. దీని తాత్పర్యమేమిటి? అదే, ఇంకాక చెప్పండి. సత్యం భూయోత్ నిగ్నియం భూయోత్. ప్రయోగం కెన్టర్ వనిక రాదని చెప్పడం ఒక సమా? స్వంతంగా భాగం దేశ కేంద్రం కోసం బాలియం పద్ధతులలో సంతో మంగా తనమై పోవలసినదని విసువారితో అంటున్నాడు.



పుత్రులకు వంటి పరిసరభ్యమైన ముఖవర్ణస్సు కోసం వెనక 'కామినియా' స్నో వాడవను

అని భరతవాట్ల ప్రతిమ వెలయంతిమాల అన్నది

ANGLO INDIAN DRUG AND CHEMICAL CO. BOMBAY 2.

Sole Agents for Andhra State: M/s Vijaya Agencies, P. B. No. 109, VIJAYAWADA-1.

న్యూ ఢిల్లీ న్యూస్

*** వి రాజ్ ***

- జంతర్ మంతర్ రోడ్డులో కాంగ్రెస్ తిరునాళ్ల
- ఆమెరికాలో రాయబారిగా డాక్టర్ రాధాకృష్ణణ్
- పాకిస్తాన్ ప్రతిక బయటబెట్టిన వుదంతం
- రంగాగారు నెహ్రూవిధానాన్ని ఎక్కడఖండించారు?

రాజధానిలో సంచలనం

నెహ్రూగారు ఆమెరికాకు పోయినందు వల్ల, UNESCO సమావేశం పూర్తయి పోయినందువల్ల, పార్లమెంటు సభ్యులు తమ తమ నియోజకవర్గాలలో ఉండడంవల్ల రాజధానినగరం ఖాళీగా కనపడుతూ ఉంది. ఏమైనప్పటికీ, రాజ్ యే ఎల్లకన్ను గురించి చాలా ఉత్సాహంగా చెప్పకొంటున్నారు. ఇప్పుటివరకు నూయజ్ రేగాదాను గురించి, హంగరీని గురించి పట్టించుకొని ఉన్న సభ్యులు ఇప్పుడు తమకు కాంగ్రెసు టిక్కెట్టు దొరుకుతుందో లేదోననే ఆందోళనలో పడి ఉన్నారు.

నవంబరు నెలలో రాజధానిలో చాలా విదేశీ ఆతిథులు కనిపించారు. ఉన్నట్టుండి కొలంబో ప్రధానుల రావడం, అమెరికా ప్రకారం ఉన్నా, భూటాన్ రాణి, సిక్కిం మహారాజు, చా. ఎ. లై మెలి వారు రావడం, అన్నింటికంటే ప్రజల నాకర్షించిన ధర్మగురువులు లామా లతో ఢిల్లీ చాలా ఉత్సాహంగా ఉండినది. ఇప్పుడు ఆతిథులతోపాటు నెహ్రూగారు కూడా లేకపోవడం, పార్లమెంటు సభ్యులంతా ఎవరెవర దారి న వారు వెళ్ళిపోవడం, కాంగ్రెసు టిక్కెట్టుకోసం ఢిల్లీ ఆఫీసుకు వచ్చే వారు తప్పిలే రాజధాని నగరంలో ఎవరూ కనిపించడంలేదు.

చౌ.ఎ.కె.లై తిరిగి కొద్దిరోజులలో రాజధానిని వస్తున్నారు. వారు ఇండోర్ లో జరిగే కాంగ్రెస్ సమావేశంలో ఉపన్యసించారని తెలుస్తున్నది. కాంగ్రెసు తరపున అధ్యక్షుడు డేవిడ్ వారికి అహ్వానం పంపినారట. ఆ వది కాంగ్రెస్ లో మార్చల్ టిట్లీ వుపన్యసించిన విషయం పాఠకులకు విదితమే.

జంతర్ మంతర్ రోడ్డులో వుండే కాంగ్రెసు ఆఫీసువద్ద ఒక వుత్సవంలా గాజనంగుంపుగాడి వున్నాయి. వచ్చేసామెవారిని చూచి సెంట్రల్ ఎల్లకన్నులమీటి, ఈ సందర్భంలో కాంగ్రెసు టిక్కెట్టుకోసం తమను చూడవచ్చని, రికమెండేషన్ లాంటివి తెచ్చే, డిప్లొమా టిక్కెట్టు మని హుకుంజారీ చేశారు. అంటే యూనియన్ సర్వీస్ కమిషన్ ఇంటర్వ్యూలతో యెక్కాండి టిక్కెట్టు మందుగా కాకావాన్ చేసుకోవచ్చని, అలా చేస్తే డిప్లొమా టిక్కెట్టును గెలవవచ్చుమనూబు. అలాగే ఇప్పుడు కాంగ్రెసు ఆధ్యక్షుల వై పార్టీగాలింగ్ ఇచ్చింది.

రెండవసారి ప్రెసిడెంటుగా

శ్రీ ప్రసాద్
డా|| రాజేంద్రప్రసాద్ గారు తిరిగి రాష్ట్ర పరిషత్ పోటీకేసుకు ఉప్పుకొన్నారు. ఇప్పుటివరకు ఈ విషయంపై రాజధానిలో

వున్న 'గువగుసలు' తొలగిపోయినవి.
ఈసారి రాష్ట్రపతిగా తాను వుండవల్లకో లేదని, తాను హైదరాబాద్ కు దగ్గరవున్న ఒక గ్రామంలో స్థిరపడి, మిగతాతీవరం వున్న కాళావ్రాసుకొంటూ గడుపుకోవాలనే కోరిక వుందని ప్రసాద్ గారు ఇంతవరకు కాంగ్రెసు హైకమాండుకు చెప్పినారు.
కాని హైకమాండువారు మాటా మాటా ఆటంకాలు ప్రసాద్ కు ఒత్తిడిచేశారని, వారు ఉప్పుకొన్నారని ఇప్పుడు తెలుస్తున్నది. ఉపరాష్ట్రపతిగా ఉండేందుకు డా||

రాధాకృష్ణణ్ అయివుతన తెలియజేశారట. వారిపై కాంగ్రెసు హైకమాండువారికి అమితగౌరవం విద్యాంవున్నది. మన విదేశాంగ విధానాన్ని, పంచలిమ చక్కదిద్దినది వీరేనని, సంచార రాయబారిగా మనదేశానికి చాలా గౌరవాన్ని సంపాదించారని, రాజ్య సభ అధ్యక్షుడుగా వీరిపాత్ర అద్వితీయమైనదని హైకమాండ్ అభిప్రాయ పడుతున్నది.
నెహ్రూగారి ప్రస్తుత ఆమెరికా పర్యటన దృష్ట్యా బలపడిన ఇండో - ఆమెరికా సంబంధాలు దృఢతరం కావాలంటే, ఇప్పుడు ఆమెరికాలో మనరాయ



ఆమెరికా పర్యటనకు వెళ్లిన ప్రధాని నెహ్రూకు వాషింగ్టన్ విమానాశ్రయంలో ఆమెరికా వుపాధ్యక్షుడు నికొల స్పాగ్ తమిచ్చారు.

ఇండోర్ కాంగ్రెస్ కు చెనా ప్రధాని

బారిగా ఉన్న జి. యల్. మెహతా స్థానంలో డా|| రాధాకృష్ణణ్ నియమించవచ్చు. వి. కె. కృష్ణమిన్ రాజీనామా యిచ్చారని, ఆమెరికాలో రాయబారిగావుంటూ, దిక్యరాజ్యసమితిలోని మన ప్రతినిధివర్గానికి నాయకత్వం వహిస్తువుండేదానికి డా|| రాధాకృష్ణణ్ సుముఖత చూపినట్లు తెలుస్తున్నది.

ఎన్నికలు

శ్రీ రెజనాద రామచంద్రారెడ్డిగారు నెల్లూరుస్థానానికి పోటీచేసేందుకు నిర్ణయించు

కున్నారు. త్వరలో నెల్లూరుపోయి, తమ అనుయాయుల్ని, స్వతంత్రతీర్మాన పంపు సభ్యుల్ని సమావేశపరచి వారి అభిప్రాయం తెలుసుకొంటారట.
ఏమైనప్పటికీ, ఎన్నికలు వాయిదాపడేందుకు ఇంకా ఆవకాశాలు ఉన్నాయనే అంటున్నారు. ఈ నెల 27 గానీ, లేక వారి పోయకాని ప్రస్తుతం ధగ్గుమయిలే, కొంత కాలానికిగానీ పాకిస్తాన్ కాశ్మీరుపై దండెత్తేటట్లుంది. 27వ తా|| పాకిస్తాన్ విమానాలు ఢిల్లీపై బాంబులు వేసేటట్లు, అదకోటివ
— 1956 9 వ శేతలో



ప్రధాని నెహ్రూకు తన ఆధికార గృహంలో ఆమెరికా ప్రెసిడెంటు ఐసెన్ హౌవరు, వారి సతీమణి స్పాగ్ తమిచ్చారు. చిత్రంలో ఎడమనుండి కుడికి - ప్రధాని కుమార్తె శిశుమతి ఇందిరాగాంధీ, ఐసెన్ హౌవరు సతి, ప్రధాని నెహ్రూ, ప్రెసిడెంటు ఐసెన్ హౌవరు.

పెద్ద పోయింది

పెద్ద పోయింది, లావుపాట్లు, ముందర వాలు కోయ్యలు. ఒకటి యిదిగిరి, 5 లావలు యెన్ను Xల వాలునున్నట్లు 9 క్షేత్ర ఈ నెల 12 తేదీ కనుమలమంది ఆర్డరును దాఖలపెట్టా తప్పించుచున్నది. పోలిడి తెలిపినవారికి ఈ. 10 లు బహుమానం.

—వచ్చిపాల సుందరరామిరెడ్డి, కాపురం-కోస్తా-నెల్లూరుజిల్లా.

ఏలూరు సర్కార్ నేట్ జడ్జికోర్టులో

O. S. 11 of 54 in E. P. 27 of 55. (1) ముక్త్య వెంకటాచార్యులకు (2) యీ విశ్వనాథం (మైనరు గా) ఆక్కడ గారు కోరినట్లు శిశువును ఆనే వెంకటరత్నమ్మ పాకెట్ - రాజమండ్రి - వారు.

(1) శ్రీమాన్ కుటుంబ వెంకటాచార్యులకు (2) యీ రాజగోపాలం (3) యీ శ్రీనివాస పవనమూర్తి (4) యీ వీరరాఘవం (5) యీ శ్రీనాథం 3 to 5 (మైల్ గా) రెడ్డి ఆయలమ్మ - పాకెట్ - గుంటూరు - కోస్తా D. M. C. - ప్రతివాడు.

యా నెంబరులో యీ దిగువ షెడ్యూలు దాఖలు ద్వారాను పై కోర్టువారి యెదుట 7-1-1957 తేదీ వరకు 11 గంటల నుంచి వేలను వేయబడును.

—షెడ్యూలు—

(1) పశ్చిమ గోదావరిజిల్లా పోలవరం తా|| పోలవరం సయి డి|| లో చేరిన J. D. నె 2009 విలేజ్ నె 71 కు గాని ముతయిన రామానుజ పురిం ఆగ్నిహోత్ర హస్తం:- [తూ] సరి పల్లి పోలిమేర [డ] బయనగూడెం-సరిపన్న పాలెం పోలిమేరలు [ప] బయనేడు [పు] వేదాంతపురం సరిహద్దు. యీ హస్తలమధ్యస్థ మైన 1920-30 సంవత్సరాల సర్వేప్రకారం పరిమితం పుమాను మొకపల్లం వస్త్రాలు కలసి య 1740-76 ట్టులో ఆనర్లవల్ల బాయంటు సగంపేతు ప్రతివాడు తా|| భూములున్నా, యందులో వున్న వానావిధ ఫలవృక్షములు సహా. సర్కారుపాట రూ. 8000/- లు.

(2) పశ్చిమ గోదావరిజిల్లా పోలవరం తా|| పోలవరం సయి డి|| లో చేరిన గూటాల గ్రామంలోని ప్రతివాడు తా|| వెంకటేశ్వరస్వ Xల 3 కోట్లకు హస్తం:- [తూ] ఆదంపై మావల్లం దేవర రావు గారికి X. 8 లు [డ] సింహాద్రి పుల్లయ్య గారికి X. 12 లు [ప] సందు X. 8 లు [పు] రాజవీధి X. 12 లు. యీ హస్తలమధ్య పై వెంకటేశ్వరస్వ గల 3 కోట్లన్నా, తిల్వలు, ద్వారంబంధములు, వైకస్యసహాయున్నా పుమారు చ. X. 96 లు స్థలము. సర్కారుపాట రూ. 1000/- లు.

—రాంపల్లి సుబ్రహ్మణ్యదీక్షితులు, వాడులు ప్లిడరు.

గూడూరు డి|| ము|| కోర్టులో

O. S. 215 of 54. E. P. 165 of 56. ఆదూరు రామసుబ్బయ్య వస్త్రాలు - కాడ్ల, త్కూ. ఆ. కయ్య - ప్రతివాది. యీ కోరిన షెడ్యూలు దాఖలు ఆప్టి 3-1-1957 తేదీన పై కోర్టువారిచే యాలము వేయబడును. నెల్లూరు డి|| లో చేరిన వీరవకమ పును గ్రామం డి|| 1 పట్టా నె 468 కు సర్వీ నె 732, 2 కు య 6-30 ట్టులో కోయమాగాడి అరుమానం ఆప్టికె 1-వ ఆయిటంట్ హస్తం:- [తూ] పాడులకాల్య [డ] కురిక పోడివాడి ఆస్తి [ప] గుండ్లపాకెం ఆంకయ్య భూమి [పు] వల్లెపు వెంచలమ్మ భూమి. యీ హస్తల సాగి య 1-0 ట్టు భూమి, రూ. 1000/- లు. 2-వ ఆయిటంట్: [తూ] పై ఆయిటంట్ భూమి [డ] పై ఆయిటంట్ భూమి [ప] ఆంకయ్య భూమి [పు] వల్లెపు వెంచలమ్మ భూమి. యీ హస్తల సాగి య 0-12 ట్టు, రూ. 120/- లు. 3. వ. కుక్కారావు-వాడులకాల్య కోట్.

పెండ్లికట్టుం రూ. 50 లు

శ్రీ కాటంరెడ్డి ఆదివారాయలు రెడ్డిగారు రూ. 25/- లు ఆల్బారు, శ్రీ కాటంరెడ్డి ఆదివారాయలు రెడ్డిగారికి - ఆల్బంపాటి రమణారెడ్డి గారి కేసు చి|| పా|| లలితమ్మ గారికి, 12-12-56 తేదీ ఆల్బారుగా వదుల్యమా మన బరిస వివాహ మహోత్సవ సమయ మన వరుని వల్ల రూ. 25/- లును - (వధువుపక్షమున శ్రీ ఆల్బంపాటి రమణారెడ్డిగారి రూ. 25/- లు యిదివరకే ప్రకటించబడి యున్నది,

శ్రీ పానుకొ ఆల్బయ్యరెడ్డిగారు రూ. 25/- లు.

ఆల్బారు, శ్రీ పానుకొ నంద్రశేఖర రెడ్డి గారి కేసు చి|| పా|| కమలగారికి - మద్రాసు శ్రీ చిల్ల వీరారెడ్డి, డి. యి. గారికి, 12-12-1956 తేదీ నెల్లూరు పురమందిరమున బరిస వివాహ మహోత్సవ సందర్భమున వధువు కండ్లిగారి వలన రూ. 25/- లు.

పై విధముగా విరాళాలిచ్చి సహాయ పడిన వారలకు మా హృదయ పూర్వక నమస్కారములు.

భగవంతుడు వధువులకు శుభముల నిచ్చి కాపాడుగాక. భవదీయండు, — నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యుడు, ప్రతివాది.

జమీన్దార్లు

28-12-56 తేదీ శుక్రవారం శ్రీ దుర్భుఖ మార్గశిర బహుళ ద్వాదశి

దుక్కిణాంధ్ర ఎల్లలు

అంభ్య మద్రాసు సరిహద్దు వివాద పరిష్కారంలో మధ్యవర్తిత్వం నెఱపుటకు, ఇండియా ప్రభుత్వ న్యాయ శాఖా మంత్రి శ్రీ హెచ్. వి. పటాస్కర్ గారు మద్రాసు నగరం విచ్చేసి సమాలోచనలు జరపడం ఏంత్రినా సంతోషించడం విషయం.

శ్రీ పటాస్కర్ పరిష్కార ప్రణాళి రావటంకేదనీ, బంధుత్వకీ ఆయి: సలహా ప్రకారం సరిహద్దుల వివాద సమస్యను సామరస్యంగా పరిష్కరించుకోవడానికి ఆంధ్ర మద్రాసు ప్రభుత్వం యంతరం పూర్వకం ఆంగీకరించి యున్నవని మద్రాసు ఆర్థిక మంత్రి శ్రీ సి. కృష్ణమూర్తిగారు తెలియ చేయడం సమంజసంగా వుంది,

కాని శ్రీ కె. వివాసుగం నాయకత్వం క్రింద ఆరను కజగం, కమిశనారు ఉక్త సరిహద్దు రక్షణసంఘం వాలంటీర్లు మంత్రి శ్రీ పటాస్కర్ గారి ప్యాగరమిస్తూ, కమిశనారుకు ఉక్తంగా తిరుపతివరకు పున్న ప్యాంత్సాంకెటిని మద్రాసు రాష్ట్రంలో కేంద్రానికి కోర్టు ద్వారా దాఖలపెట్టడం జరిగినా, శ్రీ పటాస్కర్ గారి కేసు ప్రకటించడం కమిశనారుగారి ప్రతినిధుల వాస్తవికతను మద్రాసు ఆర్థిక మంత్రి కేసులో జారినా, సరిహద్దుల సమస్యలు సామరస్యంగా పరిష్కరించుకోవడం ఆకాంక్షించడంకేదు. కాని ఆ వాలంటీర్లకు

ఈవారంలో మన దేశం

- నెహ్రూ ఆమెరికా యాత్ర పరిచింది. ప్రధాని నెహ్రూకిది ద్వితీయ గత విజయం.
● ప్రధాని పార్లమెంటు రాజకీయార్థిక సాంఘిక విజయాలను సాధించడమేగాక చక్కని సాంప్రదాయాలను నెలకొల్పింది.

నెహ్రూయాత్ర ఫలించింది ఆమెరికా నెహ్రూయాత్ర ఫలించింది విశేషంగా ప్రత్యేక ప్రకటించాయి. 12-12-56 తేదీ ఆమెరికాలోని వాషింగ్టన్, ఒటావా లలో నెహ్రూ, అధ్యక్షులు ఐజెహ్ సోవర్, కెనడా ప్రధాని లూయిస్ సెయింట్ లారెంట్ లతో జరిపిన సమాలోచనలు ఫలించినవే శిష్యులు. కెన ఆమెరికా యాత్రలో, కెన ఆర్థి ప్రాయాలను నిష్కాపట్యంగా ప్రకటించడమేమి, సుహృదయ దృక్పథం కలియుండడంవల్ల నేమి, నెహ్రూవ్యక్తి గతవిజయం సాధించడంకే తప్పదు. ఆమెరికాలో, కెనడాలో ఎక్కడ మాట్లాడినా, నైసికమటాలు, నైవారిపర్లిమెంట్ ఆమెరికానైటి తదితరవిధానాలు ప్రచ్ఛన్న యుద్ధనాశాపండాన్ని కలిగిస్తున్నవని సచ్చేతనపట్టు ప్రకటించారు. నెహ్రూ రష్యయాత్రలోవలె రాజకీయసర్వస్వ వ్యవహారంకేయండా, ఆమెరికా ప్రభుత్వం ప్రత్యేక ఏర్పాట్లను చేయకపోయినప్పటికీ, నెహ్రూ ఆమె

సమాధానమిస్తూ, తాను ఆ న్యాయ మైన దేదీ కేసులోని పటాస్కర్ ఖచ్చితంగా కెప్పడం ఆంధ్రులకు శాంతి పూర్తి కలిగిస్తున్నది.

చిత్తూరు జిల్లాలోని తిరుత్తేడి తాలూకాలోని కొన్ని గ్రామాలలో తమిళం అత్యధిక సంఖ్యకు భాషగా వుండని, కావున ఆ గ్రామాలు కమలరావాలని మద్రాసు ప్రభుత్వం కేసును వాదన కొంతవరకు సమంజసం కావచ్చు కాని యీ సమస్యపై తమిళ ఆరముకజగం యిరుగుపొరుగు ప్రజలమధ్య అసవసరమైన ఆకేళలను కెచ్చగొట్టడం శాశ్వతమైన విషయం. తిరుత్తేడి తాలూకాకు వర్తించే భాషాసూత్రం మద్రాసు రాష్ట్రంలోని తెలుగు ప్రాంతాలకుమాదా వర్తించాలని, యీ తెలిసిన ఒకేసారి పరిష్కరించుకోవాలని ఆంధ్ర ప్రభుత్వముకేసిన సూచనను మద్రాసు ప్రభుత్వం ఆంగీకరించ సంబంధిత సరిహద్దుసమస్య యంతరం పరిష్కారం కాలేదు.

భాష, శాస్త్రాధిక సామీప్యతల దృష్ట్యా గ్రామాన్ని ప్రాంతీకంగా తీసుకున్నప్పుడే సరిహద్దు సమస్యలు సంకీర్ణింకరంగా సముచితంగా పరిష్కారం కాగలవు. తమిళా న్యాయం, యితరులకోక న్యాయం వర్తించాలని మద్రాసు ప్రభుత్వం వాదించడం విచారకరం. కమలరావాలని గ్రామాలకు ఏ సూత్రంవర్తిస్తుందో, తాను వరంకోవలసిన గ్రామాలకు ఆదేశాత్రం వర్తిస్తుందని మద్రాసు ప్రభుత్వం గమనించవలెను.

ఆంధ్ర మద్రాసు ప్రభుత్వం గెండు, శ్రీ పటాస్కర్ సమక్షంలో జరిగిపోవు సమాలోచనలలో నెహ్రూ ప్రాంతీకపాలించి, విభల వ్యక్తిని ప్రకటించి, ఆంధ్ర మద్రాసు పరిష్కారం గావాలని భారతీయంగా పరిష్కరించుకోగలవని అభిప్రాయం.

కొన్ని ఆస్థానంగా, హృదయపూర్వకంగా స్వాగతమివ్వడం సంతోషించదగిన విషయం. నైవాసం ఆమెరికానైటిలో మార్కుకోసం నెహ్రూ ప్రయాణం ప్రకటించారు. ఐజెహ్ సోవర్ తో నెహ్రూ సంగం ప్రకటించారు. ఐజెహ్ సోవర్ తో నెహ్రూ సంగం ప్రకటించారు. ఐజెహ్ సోవర్ తో నెహ్రూ సంగం ప్రకటించారు.

అంతేకాదు. అంతర్జాతీయ విషయాలలో భవిష్యత్ లో ఆమెరికా ఇండియాలు పరిష్కరిం ప్రాతిపదికలపని ప్రధాని నెహ్రూ కేసిన ప్రకటన ప్రభావం మన కేసీయ ఆర్థిక రంగంలోమాడ ప్రసరించగలదు. ఇండియా పునర్నిర్మాణ కార్యక్రమంలో ఆమెరికా ఆర్థిక సహాయం విశేషంగా అభివృద్ధి. కెనడా ప్రభుత్వంలో య. 500 కోట్లలోమును విదేశీమారకం ద్వారా భర్తీ చేయవలసియుంది. ఆమెరికా యెగువతి - దిగుమతుల త్యాగం, ఆమెరికా ఇన్ వెస్ట్ అండ్ వర్జినియా ద్వారా మనకు ఆమెరికా ఆర్థిక సహాయం అందకేయడం అత్యవసరం. కావున కోలది గోళలలో యీ సహాయం విషయమై ఖచ్చితమైన ప్రకటన వెలువడగలదనే ఆశించవచ్చు.

కావున రాజకీయంగా, ఆర్థికంగా-ఎటు జారిగా నెహ్రూ ఆమెరికా యాత్ర ఫలించినవక తప్పదు.

ప్రధాని పార్లమెంటు పరిసమాప్తి

భారత రాజ్యాంగం క్రింద ప్రభుత్వంగా ఏర్పాటైన ఇండియా పార్లమెంటు యీ వారం సమాప్తి కెందింది. వచ్చే ఏప్రిల్ నెలలో ద్వితీయ పార్లమెంటు ప్రారంభం కాగలదు. ఈనెల 22 తేదీన పార్లమెంటు ఉభయసభలు - లోక్ సభ, రాజ్య సభ - సమావేశాలు తేదీనిర్ణయం కేసుండా వాయిదా పడినవి. కాని ప్రస్తుత పార్లమెంటు ఏమి సాధించినదో పరిశీలించవలయుంది. రాజకీయంగా, ఆర్థికంగా పార్లమెంటు ఏమొస్తునవిజయాలను సాధించినదే తెలిపాలి.

రాజకీయంగా, ప్రస్తుత పార్లమెంటు సాధించిన సునవిజయం, రాష్ట్రాల పునర్నిర్మాణం. సర్వార్ పటేల్ ప్రారంభించిన దేశ రాజకీయసంలీనకృషి, పూర్తి కేయింది. దిన్న వెన్ (ఎ, ఏ) తిగిరి) రాష్ట్రాలనే విభేదం నీచించి; పూర్వక వ్యవస్థ ప్రతి రూపాలైన రాజప్రముఖులు అంతరించారు. తెల్ల, ఎక్కువ ఇమిడిగల రాష్ట్రాలేర్పడి కే ఆర్థిక పునర్నిర్మాణం సమర్థియంగా జరగడానికి ఆవకాశమేర్పడింది. భాషా మరళిమానంలో కేసీయ ఆలంకారిత్యం ఏటాట్టహాసం కేసుండా, బొంబాయి రివల్యూషన్ రాష్ట్రాల కేసు నిర్ణయించడమే సున విజయాన్ని పార్లమెంటు సాధించడం చరిత్రాత్మకమైన విషయం. ఇక ఆర్థిక రంగంలో ప్రభుత్వ పార్లమెంటు సదయంగానే పునాదికేసించి, 18 నెలల వాడు.

నా బర్మా యాత్ర - 9.

ఆంధ్రులుగా వుంచుతారా? ఆంధ్రకారంలోకి త్రోస్తారా?

క్రీస్తుకు 500 సంవత్సరములకు పూర్వము ఆమరావతి, నాగార్జునకొండ ప్రాంతములకు ఆంధ్ర ప్రాంతములు, క్రాంతివేత్త వ్యాప్తి గావించుటకు బర్మా, పయాం, మలయా, దీవులకు విశేషముగా సముద్ర ప్రయాణము చేయుటయందు గొప్ప ప్రతిభను సాధించుటలో గలిగినది, ఆనాడే కొయ్య తెప్పలలో ముఖ్యంగా ఆయా దీవులు చేరుకున్నారని చరిత్రలు చెబుతున్నవి. అంతేగాదు. బర్మాలో గల పోప్, పీనా, కెటో, మున్నగు పట్టణములను, రాజధానులుగా చేసుకొని, రాజ్య పరిపాలన నిర్వహించిన గుడా ప్రతీతి కలదు. క్రమేపీ వారిలో నుండి కొంత మంది మతాచారిత్ర శ్రీలను వివాహమాడి స్థిరపడి పోయినట్లుగా వాడుకకలదు. తెలుగువారు దక్షిణబర్మాలో తెనాలి అనే ప్రాంతమునకు మొదట వలసవచ్చినది, అక్కడ నివసిస్తున్నట్లువంటి మంగోలియన్ బాధివారు వీరి స్వాగత మిచ్చి, అతిథి సత్కారములు గావించి, వారిలో తగు సంబంధ రాంధ్రవ్యములు తెలకొల్పబడుతున్నారని వినిపిస్తున్నది. అటుపిమ్మట కొన్నాళ్ళ తర్వాత మంగోలియన్ బాధికి సంబంధించిన పూర్వ ఆను తెగవారికి తెలుగువారికి, అభిప్రాయ భేదములు కలిగి కలహించుకున్న కారణముగా పీనా అను పూర్వజాతి నాయకుడు మరణించిన తర్వాత తెలుగువారు పోప్ పట్టణమును, ఆ పరిసర ప్రాంతములను స్వాధీనపరచుకొని రాజ్యాధికారము వహించి, పరిపాలన సాగించారని గుడా చరిత్ర నిరూపిస్తున్నది.

ప్రభుత్వ సహకారం యంత్ర సహకారం లేని సోజులోనే ఆంధ్రులయొక్క ప్రతిభ, విజ్ఞానము దేశదేశాలలో దీప్తికొందినది. ఈ నాటికి మన గ్రామీణ బాసపదగీతాల్లో "నీకు నీ వారులేరు-నాకు నా వారులేరు, మల్లెపూల తేప్పకట్టి, తెప్పమీద తేలిపోదమరా, చల్ మోహనరంగా" అనేపాటను ఆనాటి తెప్పలపై ప్రయాణము సాగించిన వలసాంధ్రుల నుద్దేశించి వ్రాసియుండవచ్చునని గుడా భావించాలి. ఆ విధంగా తెప్పలమీద ప్రయాణము సాగించి, ఆంధ్రసంస్కృతిని, తెలుగు విజ్ఞానమునేగాక భారతీయ సాంప్రదాయములను గుడా ఇతరులకు బోధించుట ద్వారా ప్రజలను సమీకరించుకోగలిగి, వారి ప్రచార ప్రభావముల ద్వారా అక్కడి వారిందరినీ ముగ్ధులను చేశారు.

పాద్రాజ్యములను స్థాపించుటకు తెలుగు వారు యీనాడు బర్మా దేశములో గల ముఖ్యమైన తెగలలో ఒక తెగగా గుర్తింపబడి తెలంగాలను చేరుమీద పిలవబడుతుండడం జరుగుతున్నది. యీ తెలంగాలను నామకరణం పూర్వము భారతదేశమందలి, తెలంగాణ ప్రాంతమునుండి వచ్చినవారుగనక, తెలుగులు అనుభవమునకు ఉచ్చరణలోపము వలన కాలక్రమముగా తెలంగాలుగా మారి పోయినది. వీరిప్పుడు తెలుగు మాట్లాడలేరు. వీరి ఆచార వ్యవహారములు గుడా తెలుగు వారికి భిన్నముగా ఉండును. ఇక వారు ఆంధ్ర ప్రాంతవారిని తెప్పలోగలిగిన ఆవకాశము చేయడానికి పోయినది. ఈ తెలంగాల సంకలి నామ యిప్పుటికిని కెటో, ఆచారాధ్య

కర్ణాలలో ఆధికంగా యున్నారు. మొదట వీరాక్రమించిన ప్రాంతము మతాచారముని చెప్పబడుతున్నది. వీరిస్థితి యీవిధంగా యుండగా ప్రస్తుతము తెలుగు వాడుకభాషగా మాట్లాడు వారిలోనే వలసాంధ్రులని, స్థిర నివాసాంధ్రులని వేరు వివరించుతున్నది. ఈ స్థిర నివాసాంధ్రులు వారి మాతృభూమి బర్మా దేశమని, బర్మాదేశములోనే ఆస్తిపాస్తులు సంపాదించి, బర్మాదేశ పౌరసత్వం పొందాలని కాంక్షిస్తున్నారు. బర్మీయులలో సఖ్యతను కుదుర్చుకొని వారియొక్క కష్టసుఖాలలో పాలుపంచుకొని, జీవితాలకు స్థిరత్వం సంపాదించాలనే ఆశలు ఎక్కువగా యున్నవి.

అయితే వీరు ఆశించనట్లు జరుగుతుందను కొనుటకు వీలులేదు. వోడి భాంశీయులు కొందరు బర్మీయులతో సంబంధ రాంధ్రవ్యములను కుదుర్చుకొని, వారి ఆండవంకలను, ప్రేమ విశ్వాసములను చూరగొనుటకు ఉబలాట పడుతుండగా వీరు స్థిర నివాసాంధ్రులమని చెప్పుకుంటూ, తెలుగువారి సంబంధాలను అంటిపెట్టుకొని, తెలుగు విజ్ఞానము, సంస్కృతి, తెలుగు భాష భద్రంగా వాదిపెట్టుకొనాలనే ఆశతోనే వీరు వస్తున్నప్పుడు, వారిలో వున్నట్లువంటి ఆశలు ఎంతవరకు సఫలతకొందగలవో చెప్పలేము. అయితే మన రాష్ట్రములోవలె, దేశములోవలె కల భేదాలు, మతభేదాలు, బర్మాలో గల స్థిర నివాసాంధ్రులలో మచ్చుకై న కనిపించక పోవడం గొప్ప విశేషమనే చెప్పాలి. ఆంధ్రులను చేరుతోనే స్థిరంగా బర్మాలో నివసించడానికి ఆవకాశాలు చాలా తక్కువగా కనిపిస్తున్నవి. క్రమానుసారం వారు తెలంగాలైనా కావాలి లేదా వలసాంధ్రులైనా కావాలి. అంతేగాని అక్కడ యిక్కడ ప్రభుత్వ, ప్రజల సహకారాలు

శ్రీ దనెంకుల నరసింహం
లేకుండా స్థిరపడి పోవాలనడం యుంకివరకు సాధ్యపడుతుండో చెప్పటకష్టం.
యిక వలసాంధ్రుల విషయం అలో దిస్తే, వారు శ్రీకాకుళం, విభాఖ, నూర్సుగోవావని, వెల్లూరు జిల్లాలలోని వెనుకబడిన ప్రాంతములకు వెళ్లినవారు, యిక్కడ తగిన వృత్తులు లేక, కుటుంబ పోషణ భారం మోయలేక, స్వదేశములోనే కుటుంబీకులలో కొంతమందిని వదలి వలసవచ్చి, దెబ్బ సంపాదించుకొని, స్వదేశమును వదిలికొంత పంపుతూ, అక్కడ వారు జీవించు ముఖ్యంగా సాగిస్తూ దేశములో గల కుటుంబీకులపై మనుకారము చొర్లించుతున్నారని, వెనుక ముందు యోచనలుమాని స్వదేశము రావడం, అటుకెక్కడె తిరుగు ప్రయాణాలు కష్టం ఒక ఆచారంగా వదులుతున్నది. యింక మన స్వదేశమును కుటుంబీకులకుగాని, వారికిగాని, ఎటువంటి సహకారం 10 వ పేజీలో

10-కి **15**
20-కి **30**



• రెట్టింపు లాభం

ఇది నిజం. ఇందులో ఇంద్రజాలం ఏమీలేదు. మీరు నేడు నేషనల్ సేవింగ్స్ సర్టిఫికేట్లలో పది రూపాయలు దాచుకుంటే, వచ్చేందు సంవత్సరం వాత, మీరు పదిహేను రూపాయలు లభిస్తాయి. మీ దెబ్బ సురక్షితంగా ఉండుంది. వడ్డీకి ప్రభుత్వ హామీ ఉంది.



మీరు దాచుకున్న దెబ్బ పంచవర్ష ప్రవాళికక్రింద నానా యోజనాల నిర్మాణంకోరకు ఖర్చు చేయబడుతుంది. ఈ నిర్మాణాలతో దేశమొత్తము యొక్క ప్రవాళీవిత ప్రమాణం పెరుగుతుంది. వడ్డీతోపాటు సమస్త ప్రవాణికముయొక్క పురోభివృద్ధిలో భాగంకూడా మీకు లభిస్తుంది. ఇదికాక, మీరు

నవభారత నిర్మాణంకోరకు తోడ్పడుతారు

ఇతర వివరాలకు మరియు లేక ఈ దాఖలాల గురించిన నియమావళికారకు దయవుంచి నెషనల్ సేవింగ్స్ కమిషన్, సిద్ధా లేక మీ రాష్ట్రముయొక్క రిజిస్టర్ నెషనల్ సేవింగ్స్ ఆఫీసుకు 08 వ్రాసుకొని, DA 56/51-78

పల్లెటూళ్లు

కురిచేడు నూత్నభవన ప్రారంభోత్సవం

కురిచేడు హైస్కూలు మాతృభవన ప్రారంభోత్సవం జిల్లాకలెక్టరు శ్రీ మొహియుల్లా గారిచే 17 తేదీ జరుపబడింది. ప్లానింగు ఆఫీసరు శ్రీ రామచంద్రారెడ్డి, కలెక్టర్ ఆఫీసరు శ్రీ పుష్పాకామేశ్వరి, ప్లానింగు ఇంజనీరు, జిల్లాబోర్డు పి. వి. శ్రీరామకోటయ్య ప్రభృతులు హాజరయ్యారు.

గ్రామమంతట గింజుగింజుల కాగితాలతో, పచ్చని తోరణాలతో, శోభాయమానంగా అలంకరించబడింది. అధికారిలు మహానంద, పుల్లారెడ్డి ముప్పగు స్థానిక ప్రముఖులు మైతల పాదపు పుస్తకంతో నూత్నభవనం వద్దకు తీసుకోని వచ్చిరి. వారిలో కలెక్టరుగారు హాజరైన హాస్టలును దర్శించిరి.

భవన ప్రారంభోత్సవం ప్రత్యేకంగా నిర్వహించబడిన పంపిణీలో, శ్రీ కొంకొండ వెంకట్రామయ్యగారి ఆధ్వర్యంలో జరిగింది. వారును వేలమంది ప్రజలు వచ్చి వచ్చారు. సభ ప్రారంభం విద్యార్థులతో ప్రకాశం కేసు బడింది. జిల్లా ఛార్జ్ సేవక్ సమాజ్ కన్వీనరు, హైస్కూలు కమిటీ కార్యదర్శి శ్రీ రామిపాటి మహానందగారు స్వాగతం చెప్పారు. హైస్కూలు చరిత్రను వివరించారు. కమిటీ తరఫున పి. వేల రూపాయల లొక్కము, రి. ఎకరాల స్థలము జిల్లాబోర్డుకు యివ్వబడిన దని చెప్పారు. స్థలం దానంచేసిన పుష్పాకామేశ్వరియ్యగారికి, నాలుగువేల లొక్కమిచ్చిన మారా కోటయ్యగారికి, తక్కిన దాతలను, ప్లానింగు గ్రాంటు యిప్పించి సహాయపడిన కలెక్టరు మొహియుల్లాగారికి మహానందగారు కృతజ్ఞత తెలిపిరి.

కలెక్టరుగారికి గ్రామస్తుల తరఫున పంచరత్నాలు సమర్పించబడినవి. హైస్కూలు కమిటీవారు సమర్పించిన సన్మానపత్రంలలో హైస్కూలు కాంపౌండుగోడ, వైస్సుకు, చేతి పనులకు ప్రత్యేక గదులు నిర్మించవలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేసిరి. శ్రీ నారా వెంకటసుబ్బయ్య గుప్తగారు వ్యాపారస్తుల తరఫున కలెక్టరుకు స్వాగతం తెలియచిరి. పంచాయతీయిచ్చిన సవతిపత్రంలో గ్రామంలో ముప్పై నెది రోడ్లు కేయించమని, వుదత గృహ వసతి కల్పించు మరుతో ప్రోత్సాహకేంద్రమును ఏర్పరచమని, పాఠశాలగారి భవనాన్ని రిహార్సా బింగళగా మార్చమని కోరిరి. ఈ వివరాల ప్రతాన్ని పు పాధ్యక్షుడు శ్రీ రామాయ సుబ్బయ్యగారు చదివిరి. బాతీయముస్లింల తరఫున జనాల్ ఖాదీమాలాపాపాయి, చక్ర కారిక సంఘం తరఫున కేసవల్లి ఆ బ్రిహం గారు గూడా వివరాల ప్రాలన యిచ్చారు.

శ్రీ మొహియుల్లాగారు పు పన్య నిక్షా, పంచవర్ణ ప్రభావాలను, బాతీయవిస్తరణ సభ కాలను వివరించిరి. ప్రభుత్వము - ప్రజలు చేతులు కలిపి పనిచేయవలసి దే కా ధ్యక్షుడు పాధ్యక్షులను గూడని తెలిపిరి. భవన, శ్రమియాపేదా ప్రజలు చేకవులై ర్యాణానికి తోడ్పడాలని విజ్ఞప్తి చేసిరి. యువకులు ఎదుంగట్టి రంగులలో ముందు నిలవాలని ప్రోత్సాహించిరి. స్వరాజ్యా నిరతిం ప్రత్యేకం దర్శిచూపించి, ప్రతి ఒక్కరూ తమ సేవార్థాన్ని గుర్తించాలని ప్రోత్సాహించారు. భావిపూరులను తీర్చిదిద్దే పు పాధ్యక్షులందరూ ఆ ధ ర మని, వారు

మందకోడిగావుంటే వేకపాదం కూలిపోతుంది తెలియచిరి. వరికాన్ని తప్పించుకోవటం మార్గాన్ని యావే మరగుదపు, పాపాన్ని కాపాడే వైద్యుడు, చేకవ్యాణానికోడ్పడే యువకులను తయారుచేసే పు పాధ్యక్షుడు - నిరుముక్తరూ మనువరాని వ్యక్తులని ఆహ్వానించారు. ప్లానింగ్ ఆఫీసరు శ్రీ రామచంద్రారెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలలో ప్రజల సహకారానికి విజ్ఞప్తి చేస్తూ, దర్శిచూపిరి. తాలూకాలు చాల వెంకటబడినవని, గుంటూరు, నెల్లూరు, కర్నూలు జిల్లాలలోని మైట్ల తాలూకాలను కలిపి ప్రత్యేక జిల్లా చేస్తే బాగుంటుంది తెలియచిరి.

అధ్యక్షులు వెంకట్రామయ్యగారు ముచ్చటిస్తూ, తాలూకా, అత్యంత దైన్యశీలీలో వున్నదని, కురిచేడులో ప్రసూతి కేంద్రం అత్యవసరమని మదివిరి. మహానంద మందనమర్రి డంలో కార్యక్రమం ముగిసింది.

కురిచేడు, చెన్నూరు హైస్కూల్ల నూత్న భవనాల ప్రవేశోత్సవం

రాత్రి హైస్కూలు కమిటీవారు అధికారిలు విందుచేశారు. దుదిలో విందుకు ఏ మాత్రం తీసిపోలేదు తేవాలి లాకల భరత నాట్య ప్రదర్శనం. —పి. వి.

చెన్నూరు హైస్కూలు భవన ప్రవేశోత్సవం

గుంటూరు తాలూకా చెన్నూరు హైస్కూలు క్రొత్త భవన ప్రవేశోత్సవం 19 తేదీ ఆంధ్ర కాంగ్రెస్ పు పాధ్యక్షులు శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారిచే జరుపబడింది. సభకు శ్రీ సి. వి. కృష్ణయ్యగారు అధ్యక్షత వహించారు. పార్లమెంటు కాంగ్రెస్ అధ్యక్షు శ్రీ శేరాల లక్ష్మి ఎం సా రెడ్డి గారు ప్రధాన ప్రకాశనం చేశారు. హైస్కూలు కమిటీ అధ్యక్షుడు శ్రీ పోతురు సుబ్బయ్యులు ప్రోత్సాహం నివేదిక చదివారు. శ్రీ కార్లం రాజారాజేంద్రగారు పి. సి. ని సభికులకు పరిచయం చేశారు.

శ్రీ సుబ్బారెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ ప్రజలు ముందువచ్చి పుష్పానంగా పనులు చేసుకో నందువల్ల, ప్లానికాభివృద్ధి కార్యక్రమాలను మన జిల్లాకు తీరాలించి 1 లక్ష 60 వేల రూపాయలు వినియోగపడినందు పోయిందని, పీటి ప్రాముఖ్యాన్ని ప్రో జలు గుర్తించాలని ప్రార్థించారు. మన జిల్లాలో దినచేలువారు అదర్ గ్రామంగా తీర్చిదిద్దబడినదని, ఆ గ్రామ స్తులు పు పాధ్యక్షుల సహాయపడినందున అక్కడ హాస్పిటలు, హాంజు చాట్లలు, తారుకోడ్లు, పాత్రు ముగ్గురి అనేక పోకర్లులు ఏర్పా చేసినవని, ప్రభుత్వం యిస్తున్న సహాయాన్ని వినియోగించుకోని, తాము పు పాధ్యక్షుల విధి గ్రామాభివృద్ధి కార్యక్రమాలలో వాటిని సుబ్బారెడ్డిగారు ప్రోత్సాహించారు.

శ్రీ యుతులు పోట్లూరు కోటారెడ్డి, డి. యస్. రెడ్డి, కె.ఎ.బి. కె.ఎ.బి. కె.ఎ.బి. పాపాటి వెంకటస్వామిరెడ్డి ప్రభృతులు గూడూయిలో ఒక కళాళల వెలొల్పవలసి అవసరాన్ని వివరించారు.

హైస్కూలు భవనార్థానికి శ్రీ సుబ్బారెడ్డిగారు ఎంతో సహాయపడివారిని చెప్పారు. శ్రీ నల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డిగారు కృతజ్ఞత తెలిపారు. శ్రీ సి. వి. కృష్ణయ్యగారి మందన సమర్పణతో కార్యక్రమం ముగిసింది. —పి. వి.

వెనుమలూరు పంచాయతీ

కృష్ణలక్ష్మణం బలమైన కమ్యూనిస్టు కేంద్రంగా పేరుబడ్డ యీ గ్రామపంచాయతీలో పోటీచేయుటకు గూడా ధైర్యం చిక్కలేదు. ఎనిమిది స్థానాలలో ఆరుగురు కాంగ్రెస్ వారులు, యిరువురు కమ్యూనిస్టులు పోటీ చేశారు. ఎన్నుకోబడ్డారు. ఎన్నుకోబడిన సభ్యులు: కాంగ్రెస్:- శ్రీ యుతులు ముప్పాళ రామమహారావు, ఆరవవల్లి విష్ణురావు, శిలాను గోపాలరావు, చాలిచేరి వెంకయ్య, మామలగుంటి వెంకయ్య, శిలం ప్రకాశం; కమ్యూనిస్టులు:- చిగురుపాటి సుబ్బారామయ్య, మాదిపూడి రామమహారావు. —క్రొత్తపల్లి వెంకటేశ్వరరావు.

ఆములూరు పంచాయతీ

వెల్లూరు తాలూకా సోల్ ఆములూరు పంచాయతీ అధ్యక్షులుగా, యువకుడు, విద్యార్థి కుడు, ప్రభాసీపాళిపాటి శ్రీ గుడ్లూరు వీరయ్య డి.వి. గారు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోబడ్డారు. సభ్యులు:- శ్రీ యుతులు మారల పాటి సుందరరామానాయుడు, చావ సుందర రామానాయుడు, రావల్ల చలమయ్యచౌదరి, ముప్పవరపు గోపాలకృష్ణయ్యచౌదరి, మద్దిని వీరయ్యనాయుడు, పుండ్లారెడ్డి వరసయ్య, శ్రీమతి మద్దిని సుశీలమ్మగారిలు. —పి. వి.

అనంతమడుగు పంచాయతీ

24 తేదీ జరిగిన ఎన్నికలో శ్రీ డి. వి. కృష్ణయ్యనాయుడుగారు ప్రెసిడెంటుగా నిర్వహింపబడినాడు. మైనింగులలో చరిత్ర ప్రసిద్ధమైన, ప్రకాశంపంతులుగారి ప్రభుత్వ పతనానికి ఒక కారణమైన యీ గ్రామంలో పంచాయతీ ఎన్నికైనా ప్రోత్సాహంగా జరిగి పోవడం సంతోషించదగినది. —పి. వి.

గండవరం సమావేశం

జిల్లా హరిజన ప్రతినిధుల సమావేశం 20 తేదీ, శ్రీ వడియూరం కాయప్పగారి ఆధ్వర్యంలో జరిగిన జిల్లా హరిజన సంఘానికి ఈ క్రింది కార్యక్రమాన్ని నిర్ణయించిరి. శ్రీ కోరాలరెడ్డిని చిన్నయ్య, అధ్యక్షుడు; వడియూరం కాయప్ప, బోయిన వెంచలు నరసింహం - పు పాధ్యక్షులు; బొడ్లం ఆనందరావు - ప్రధాన కార్యదర్శి; కుడుముల మీరయ్య - సంయుక్త కార్యదర్శి. వీరు గాక తాలూకావారీగా కార్యదర్శులలోకి ప్రతినిధులు తీసుకోబడ్డారు. జనవరి నుండి సంఘ కార్యాలయాన్ని వెల్లూరులో వెలొల్పాలని; జిల్లా హరిజన సేవాలయాన్ని వీరికి అనుబంధ సంఘంగా చేయాలని; ఆనందవరం చెరువులను దర్శిచేసి, కాలవైశేషా స్థిరముక్తం చేయవలసి పాగులవలసి; ఏవ తిగితి మొదలు మూడవ వరకు తప్పి పోయిన విద్యార్థులను పు పు త్యం చేసి, అప్పటివరకు పు పాధ్యక్షులకు చెప్పించాలని; తాలూకాలలో ఏర్పరచు పాఠశాల సంఘాలలో

జిల్లా సంఘంవారు నూచించువారియమించు లని కలెక్టరుగారిని కోరుతూ తీర్మానించబడింది. —పి. వి.

అంజేక్కర్ సానుభూతిపథ

19 తేదీ సుబ్బారెడ్డిగారి ఆధ్వర్యంలో జరిగిన పాఠశాలలో జరిగింది. అంజేక్కర్ చిత్రించబడిన పు పాధ్యక్షులు, పి. వి. కృష్ణయ్య, ఇస్కాం చందయ్య, ఆరవ మారయ్య, కోరాలరెడ్డిని చిన్నయ్య, వడియూరం కాయప్ప పు పాధ్యక్షులను, సభాసంతకం అంజేక్కర్ పు పాధ్యక్షులను వెలొల్పబడిన గ్రంథాలయాన్ని చిన్నయ్య ప్రారంభించారు. అంజేక్కర్ గారి మరణానికి సానుభూతి తెలియచూ తీర్మానించబడింది. —పి. వి.

చెన్నపల్లిపాళెం శాసనసభ

హైస్కూలు రాష్ట్ర శాసనసభా సమావేశం 18 తేదీ జరిగింది. గండవరం గా పాఠ్యాస్థులు శ్రీ శంకరయ్యగారు; స్పీకరుగా పి. రామకృష్ణారెడ్డిగారు; ప్రతిపక్షపార్టీ అధ్యక్షులు డి. వి. రమణారెడ్డి; ప్రతిపక్ష నాయకుడుగా కె. శంకరయ్య, పు పాధ్యక్షుడుగా డి. శ్రీవి నానులు రెడ్డిగారులు వ్యవహరించిరి. ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బిల్లులన్నిటిని ప్రతిపక్షం వారు తీవ్ర విమర్శలు వహించారు - ఆంధ్ర శాసనసభలో కమ్యూనిస్టులగా! కాని అక్కడవారి ప్రతిఘటనవలన, యిక్కడవారి ప్రతిఘటన - సంఖ్యాబలంలేని కారణంగా - నిరుపయోగమైంది; ప్రతిపక్ష గ్యాలరీలో ప్రత్యేకాహార్యంపై పి. వాసుదేవయ్య, గండవరపు సేతురామిరెడ్డి, సి. హెచ్. పి. నరసింహం, పి. సీతారామకృష్ణగారు ఆసీనులయ్యారు. శాసనసభ సమావేశం విజయవంతంగా ముగిసింది. యేమపాదం, వెంకటేశ్వర రెడ్డిగారులు విద్యార్థులకు మంచి శిక్షణనిచ్చారు. —చిత్తంజుల రెడ్డి, రామయ్య.

అల్లిపూరు వార్షికోత్సవం

వెంకటేశ్వర జూనియర్ హైస్కూలు విద్యాలయ వార్షికోత్సవం శ్రీ పుట్టా సుబ్బారామ రెడ్డిగారి ఆధ్వర్యంలో 16 తేదీ జరిగింది. మేనే జరు ముప్పాళగారు స్వాగతం తెచ్చారు. వెల్లూరు హైస్కూలు యి. కృష్ణయ్య శ్రీ సి. వాగ భూషణం గారు హైస్కూలు విద్యార్థులను గూర్చి గంభీరంగా పు పాధ్యక్షులను, రీడవిద్యార్థులకు ప్రత్యుదానము, విశోధనపర్యవాల జరిగాయి. హైస్కూలు వెంకటేశ్వరకర్మగారి మందన సమర్పణతో కార్యక్రమం ముగిసింది. —పి. వి.

ఇందుకూరువేట సన్మానం

మాగుంట కోటారెడ్డి హైస్కూలు పాఠ్యాస్థులు శ్రీ కృష్ణారెడ్డి వెంకటరావు గారి వ్యక్తిగత సహాయంతో సంవత్సరంలో, పు పాధ్యక్షులు, విద్యార్థులు, గ్రామస్తులు, స్థూలు పాలకవర్గంవారు 15 తేదీ శ్రీ వెంకటరావు గారిని దుక్కలువతో ఘనంగా సన్మానించారు. పాఠశాల సహాయ కార్యదర్శి పాటూరు ఆదినారాయణయ్యగారు రచించిన ఆశీర్వాదమును చదువబడినవి. వెంకట్రావు గారి పాలనాసామర్థ్యమును గూర్చి శ్రీ వై. వి. రెడ్డిగారు ప్రశంసించారు. వెంకట్రావుగారు కృతజ్ఞత తెలియచూ, శ్రీమతి. కె.ఎ.బి. మొదల అవసరాన్ని గూర్చి విద్యార్థులకు హితవుగలుపుతూ, పాలకవర్గంవారి సేవను పు పాధ్యక్షులకు తెలిపిరి. —కోరం 10 వ పేజీలో

తురిమెల్ల యువజన కాంగ్రెస్ మహాసభ

* * * శివారెడ్డి * * *

తురిమెల్ల మహాసభ

కమ్యూనిస్టు దుష్ట కథనమ్ము, కాంగ్రెసు పాలనమ్ము, దాని ప్రాతిపదిక, ప్రజల లోటుపాట్లు ప్రతిది చర్చించారు సమరసంగ వి. సి. చాలసేపు.

ఇంతవచికరంగ, యింత స్వారస్యంగ, యింత సున్నితంగ, యీ విధంగ వి. సి. రెడ్డి తాను వినాడు మాట్లాళ్ళ యింప్రసైరి సభికు లెంతగానో

కాట్టుబడ్డ మాజి కామ్రేడ్లు వెకరెంటు వెకలువచ్చి యెన్నో రకరకాల పూలమాలలు యేసిపోతుంటే వి. సి. కి, నాకడెందో వెకరె నవ్వుబుట్టె,

ప్రప్రధండ్ల నేను ప్రశ్నించెంటు యెవరెంది తెప్పనెతి ఎంత తప్పొబాడు; 'మేనకూరు' మెత్త మెత్తంగ, క్లుప్తంగ యాసతిచ్చె నెన్నో హంకములను.

మాజి కమ్యూనిస్టు మన గంగ రమణయ్య గద్దెనెక్కి వెక్క గంటసేపు కామరేళ్ళ పరువు గడిగిపారెకాడు పాత పందికొక్క పలికెదెవరు?

తీర్మానాలు

యువక పెత్తనమ్ము యుంటేనే కాంగ్రెసు ముందుకొచ్చు, లేద ముందమోయు నంచు'గంగ' మోస మసలకెదెచ్చాడు రంగుమారెకాని టొంగుమార్ల.

పనికిరానిదైన ఫారెస్టు యావత్తు పేదలకునుపంచి పెట్టెమెతె. కూలి నిర్మయమ్ము గొఱగానిదెరమ్ము మానుకొండి దాని మాటవడ్డు.

తురిమెల్ల రహదారి

బండ్లుబోవు, పోతే బ్రదికి మళ్లారావు, కాలినడక ముండ్ల కంప తొడుగు ఎందుబోయె స్వర్గ? ఎమాయె శంక్రన్న? ప్రాణమిసిగిపోయె, పాడుదారి.

కోటంరెడ్డి విందు

పగటిపూట తిండి పరిపాటిగావుంది, రాజ బొజనమ్ము రాత్రిపూట, కోడిగుడ్డు, కైమ, కుర్మ, యింకెందెందో? కల్తెని నెయ్యి, కాఫిదెంది?

ఆవూరి పారిటీక్సు

కాంగ్రెసంటెబాలు కళ్ళడ్డుకుంటారు, కమ్యూనిస్టులంటె కాస్త మోజా! యతి విచిత్రమండి యావూరి పార్టీక్సు కాని, నిన్న, నేడు కాస్త మెజుగు

తుక్కులెక్క ఫక్క తురిమెల్లదేముంది? కూలిపోయె కంచు కొటలెన్నో కామరేళ్ళొకక కళ్ళెవనీళ్ళొర వచ్చె ఎన్నికల్లో, వదలెవేద.

బంట్లొకాదిగ రాజేంద్రబాబువరకు కాంగ్రెసారెంటె యెక్కుక గాదు, యితె వచ్చెదేముంది? కాంగ్రెసు పర్కరులకు ప్ర తుకులెదండె యెన్నెన్నో బాధలండి.

న్యూఢిల్లీ న్యూస్

[3 వ పేజీకొరవ]

పోర్చుగీస్ వాళ్లు గోవానుంచి బొంబాయివై కాంటునేవేటట్లు ప్లానుకేసుకొని ఎదురుమాట్లు స్పెట్టు 'పాపం' అనే పాకెట్టాక పత్రిక బయటపెట్టింది. ఆ పత్రికను ఆపవడే పాకెట్టాక ప్రభుత్వం బ్యాంకచేసెందనుకొండి.

ఈ విషయం యీవారిం పార్లమెంటులో చర్చకొచ్చింది. ప్రభుత్వానికీగూడా గూఢ చారులద్వారా అలాంటిప్లాను బయటపడిందని తెలుస్తున్నది. ఈ విషయం ఆబద్ధమని గాని, తమకటువంటి ప్రక్షేపమేమీ లేదని గాని పాకెట్టాక ప్రభుత్వం ప్రకటించలేదు.

వీరి చర్చలు నిజమై, కార్యరూపం దాల్చితే ఎన్నికలు నాయిదాపడే ఆపకాళం వున్నది.

ఆంధ్రకాంగ్రెసు పార్లమెంటులో బోర్డులో నెల్లూరిసేటు విషయంలో సంకేతరెడ్డి తటస్థంగా ఉండెవారని, గోపాలరెడ్డి కేరాల లక్ష్మీనరసా రెడ్డిగారిపేరు బలపరచారనీ తెలిసింది * * *

దుష్ప్రచారం

రంగారావు పార్సీలో సహూయి వికే కాంగ విధానాన్ని ఖండించారనీ, దాని మీదట సహూయిగారు చాలా ఆసంస్కృతి చెందారని ఆంధ్రరాజకీయాలలో ఒక వర్గం ప్రచారం ప్రారంభించింది. కాని, ఇది శుద్ధ అబద్ధం.

Semi diplomatic Ambassador గారంగారావు విదేశాలలో చాలా Good-will సంపాదించారనీ, హంగరీ విషయంలో ఇండియా ప్రతిష్ట కొంత చెబ్బు తింటున్న బోర్డులో రంగారావు మన విధానాలు, పార్సీ లండక ప్రభుత్వాలకు ఆచుట రాయబారుల ద్వారా బోయి చెప్పారు. వారు చేసిన కృషికి సహూయి గారు చాలా మెచ్చుకొన్నారు. బ్రిటిష్ శేఖర్ పార్టీ నాయకుడు గెయిట్ స్కెల్ సహూయికు ఆండకేయమన్న సమాచారం, రంగ - సహూయిలపద్య జరిగిన ఉత్తర ప్రభుత్వకైరాలు సేను మాచాను. ఆవసరమయితే ప్రకటించగలనుగూడా!

రంగారావు పార్సీ ఉపన్యాసం అన్ని ప్రతికలకు సంపబడింది. అందులో ఆయన ఖండించినది బొంబుంగ్ సమాజాన్ని. "బొంబుంగ్ లో సమాజే మనదేశాలు రష్య ఇంపీరియలిజాన్ని ఖండించలేక పోయాం" అని అన్నారు. విజానీకి బొంబుంగ్ సమాజేం రష్య ఇంపీరియలిజ్టు దేశంగా డిక్లార్ చేయలేదు. ఇప్పుడు పోలండ్, హంగరీలో ఈ విషయం బయటపడింది. ఈ విషయాన్నే రంగారావు అంతర్జాతీయ కిసాక సమ్మేళనం ముందు అన్నాడు.

ఇందులో సహూయి విధానాన్ని ఖండించే దేముంది? ఒకరిపై యీ విధంగా ఆసభ్య ప్రచారం లేవదీయడం సంబవికతర్కం కాకలదు. (22-12-56)

మనదేశం

[4వ పేజీ కొరవ]

పోవల్లిస్టు సరి సమాజమును ప్రభుత్వ ఆశయంగా ప్రకటించడం, అందుల కనుగుణ్యముగా భారతి రాజ్యాంగం 31వ నూత్రాన్ని సవరించడమేమి, నూత్ర పార్లమెంటుక విధానాన్ని రూపొందించడమేమి, కంపెనీలచట్టం, మరణముంకాల చట్టంవంటికాసనాలు తీయడం, ఇంటింటిలో బ్యాంకును తవరి భీమాకంపెనీలను భారతీయం చేయడంవంటి గొప్పకృషిని పాలించింది. దేశంలో ప్రజాభీకర్లు ఆనంద్యులగుచేటంలో, ప్రభుత్వ వంచన ప్రభుత్వాలకు ప్రతి

పక్షాల సహకారాన్ని పొందినదంతో పార్లమెంటు చేసిన కృషి అవస్యం. పాంథికు రంగంలోకూడ పార్లమెంటు ఆశీకాసనాలు చేసింది. అందులో హిందూ వ్యాయకాస్త్ర సంస్కరణ, సివిల్ క్రిమినల్ కోడ్లను సవరించడం, ప్రతికారచయికల చట్టంవంటి ప్రముఖ కాసనాలను రూపొందించింది.

లెజిస్లేషన్ సంబంధించి, పార్లమెంటు చర్చలకు ఎక్కువ ఆపకాళం కలిగించలేదు. ఒక్క అంతర్జాతీయ సమస్యల విషయం మినహాయితే పాలసీ విషయాల్లో చర్చలు సక్రమంగా జరగలేదు. ప్రతి పార్లమెంటు సమావేశంలో విదేశ వ్యవహారాల చర్చల్లో ప్రధాని సహూయి పార్లమెంటు సమర్థించడం గమనార్హమైన విషయం. విదేశ వ్యవహారాల్లో పార్లమెంటు సభ్యులు ఆత్యంత శ్రద్ధా సక్తులు కనుపరచారు. హంగరీపట్ల భారత ప్రభుత్వ వైఖరిని విమర్శిస్తూ జరిగినచర్చలు, మన రాజకీయ పరిపక్వతకు ప్రబల శాధ్దాం. ఇండియా ప్రభుత్వం పార్లమెంటు కొన్ని చక్కని సాంప్రదాయాలను, ప్రమాణాలను

వలకొల్పడం ముదాకమామైన విషయం. ప్రభుత్వ స్వీకరణ గురించి కేరాలలోకూడే మదం, ప్రశ్నలమంత్రి లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి రాజీనామాకేసి మంత్రిత్వ బాధ్యతా ఆశయ మనకు ప్రాతిపదికం, లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి సభ్యులు సంబంధాల విషయంలో విశిష్టరణ జరగడం సముచితచర్యలక రప్పడు.

రాజ్యసభ సభ్యులలో కొద్దిమందికే మంత్రిత్వ మొసగబడుతుందని సహూయిచేసిన ప్రకటనబట్టి బాడగా ముందుముందు లాల్ సభ్యకే విశేష ప్రాముఖ్యమివ్వబడగలదని విశద మాకున్నది.

కాని, మొదట ప్రశ్నాచూగా, సనాలు కేసేటట్లుగా వుండిన ప్రతిపక్షం, క్యాం ప్రసాద్ ముఖర్జీ మరణానంతరం, ఆచార్య కృపలానీ, కామర్, ఆశీక మహతాం తర్వాత వచ్చిచేసినా, సమన్వయంగా లేక పోవడమే ప్రధానలోపం.

ప్రధమ పార్లమెంటుకు దేశంలోపాటు మేమా విడ్కోలిస్తున్నాం.

35 షేత్రములు ! 3000 మైళ్ళు !! 45 రోజులు !!!

కంది - కన్యాకుమారి - తిరుపతి - రెంగునూరు - మైసూరు - హంపి - గోకర్ణ శ్మశ్రీముఖం

“సంపూర్ణ దక్షిణ దేశ యాత్ర”

మహాశివరాత్రికి రామేశ్వరం సేతుస్థానం 17-2-57 తేదీ మద్రాసునుండి బండి బయలుదేరును. రైలుకార్టీ - గోకర్ణం పోనురాను బస్సుకార్టీ.

2 పూటల భోజనంతో రూ. 170/-. భోజనంలేకుండా పై విధంగా రూ. 120/-

24-4-57 బదరి - కాశ్మీరు - వ్యారకలలో 75 రోజులు సంపూర్ణ ఉత్తరదేశ యాత్ర. 2 పూటలు భోజనం, బదరికి - బీహార్లోటకు పోనురాను బస్సుకార్టీతో రూ. 375/- లు. భోజనము లేకుండా పై విధముగా రూ. 275/- లు. కాశ్మీరు ఆధనంగా రూ. 95/- లు.

వివరములకు మే జేబరు

శ్రీ పార్థసారధి ట్రావెల్ సర్వీసు,
97, టి. పి. కోయిల్ స్ట్రీట్ - మద్రాస్-5.

అశోకా ఫ్లవర్ ఆఫ్ హెవెన్ టాలక్యూమ్ పౌడర్ & సోప్



గగన పనుమమువంటి ఈ ఆత్మార్థ సౌందర్య పకరణములు విజయా కెమికల్స్ వారి సుదీర్ఘ పరిశోధనా ఫలితముగా తమకు అభింఛుచున్నవి. వీటిని మేం కెమికల్స్ వల్ల పరిమళద్రవ్యములవల్ల ఆత్మ్యక్రమముగా తయారైనవి. వీటి ఉపయోగం వల్ల మీ సౌందర్యమును ముఖవర్చస్సును ఇనుమడింపజేయును. ఉపయోగించిన ఆడిటిఫిక్యాలం లోనే వీటి గుణములు మీరు గమనించగలరు. నేడే ఉపయోగించుకోవండి.

విజయా కెమికల్స్-మద్రాసు

విటా-అగేక

స్త్రీల పాలిటి వరప్రసాదిని



త్యేకతక్రమ్యవకము - ఋతుకులలు - ఋతుబద్ధము - నడుమునొప్పి - నిద్ర లేకుండుట - బలహీనతలు మొదలగు గర్భాశయ వ్యాధులు పోషక ద్రవ్యముగా వనెడియును.

రెం పిసా డి 2-8-0

సింహాపురి ఫర్మసూటికల్స్ నెలవలలు

బహుమానం రూ. 10 లు

జిల్లా, ముఖ్య కలెక్టరుకు, పంజాబ్ ప్రభుత్వం, ముఖ్యమంత్రికి, కొంత ముందుకు వెళ్ళుటకు బండ్ల కొట్టడం వల్ల వచ్చిన అనవసర ఖర్చును పోషించుటకు...

—కాకాపాపై సుబ్యూజెక్టు, కేబాలజిగ్రాఫింగం, కేబాలజిగ్రాఫింగం, కేబాలజిగ్రాఫింగం.

నెల్లూరు సబ్ డివిజన్ ఆర్డర్లు

O. S. 93 of 47, E. P. 162 of 55. చెరువుపట్ల నరసింహం

(5) కలెక్టరు రామానాథం ప్రతివాద్యం యొక్క నెల్లూరు వారి తాల్ బుద్ది రెడ్డిపాలెం మజరా కొత్తకాకాపాపై గ్రామంలోని డి. డి. నె. 56 యి. 7 అంకముల మీద వెళ్ళుటకు యొక్క ప్రతివాద్యం 25-2-57 తేదీ పాతం కావడం వల్ల గంటలకు కొత్తవద్ద బహిరంగముగా యాజం చేయబడును. సబ్ డివిజన్ ఫ్రాంట్ వివరాలు 8 to 10 ప్రతివాద్యం అడ్వకేటుగారి ఆఫీసులో తెలుసుకోవచ్చును. ఆర్డర్ నిర్ణయంపై బదిలీవుండు సర్కారుపాటు రూ. 5000/- లు.

నారసింహ లేహ్యం

Advertisement for Narasimha Lehyam featuring a product image and text describing its benefits for various ailments.

పక్షవాతమునకు

Advertisement for Paralysis Cure (Regd.) with Trade Mark No. 154754, describing the medicine's effectiveness.

Advertisement for 'Himalayani' featuring an image of a man and text about its medicinal properties.

Advertisement for 'Sri Lakshmi' featuring an image of a woman and text about its benefits.

కావలి డి. ము. కోర్టులో

O. S. No. 89 of 1951, E. P. No. 125 of 1956.

గుండ్లపల్లి కేశవలంకెట్టి — వారి. (1) N. V. నమలరావువల్లెరా — ప్రతివాద్యం యొక్క వివరాలను ఆర్డర్ యొక్క కోర్టులో 17-1-57 తేదీన యాలము చేయబడును. కెల్లూరు రి. డి. ఇలాకా బుద్ది రెడ్డిపాలెం స. 8. లో చేరిన యెల్లంపాలెం గ్రామంలో 1.వ ప్రతివాద్యం హక్కు అనుభవం (1) నె. 136 యి. పట్టా మాగాణి సంఖ్య 864 నెంబరు, యి. 2-2 ట్టు. (2) డి. బి. కో. ను మెట్ట సంఖ్య నె. 862 యి. 5-72 ట్టులో సమిష్టం యి. 3-76 నెంబరు, యి. 11-78 ట్టు. యొక్క నెల్లూరు సబ్ డివిజన్ O.S. 271/53 తీర్పు ద్వారా ఏర్పడిన యొక్క నెంబరులో దాఖలు కాబడిన E. A. 670/52, N. O. S. 89/51 క్లయం ఏటిఫికేట్ అలవుఅయిన కేసు గురు మూర్తి కామ్రేగారి పేరిటికి 1.వ ప్రతివాద్యం వ్రాయించి యచ్చిన 20-3-1952 తేదీ నుండి స్వాధీన ఆడుమానం మొత్తం రూ. 4700/- లుకు లోబడి క్రియం రూ. 8000/- లు. —వి. సుందరేశం - వారి స్టేడరు.

గూడూరు డి. ము. కోర్టులో

O. S. No. 514 of 53, Tr. D. M. C. E. P. No. 187 of 56.

మెంటా సుబ్రాహ్మణ్యం శెట్టి — D. H. మెంటా మునిశిష్యుల శెట్టి వల్లెరా — J. D. వై. డి. కె. ఆయులులో యొక్క వివరాలు దాఖలు స్థిరాస్తి వై. కో. డ్ల వారి యెదుట 28-1-1957 తేదీన యెలం చేయబడును. — షె. డ్యూ. లు — నూనూరు పేట తాల్ నూనూరు పేట గ్రామములో పెద్దబాబులలో ప్రతివాద్యం తాలూకు యెల్లం - కార్తీకేశవలంకెట్టి మాధులు. [తూ] పతాకం నెమ్మేళ్ళా సాహెబు యెల్లం [త] మిళాయి బామ్మవి బామ్మవల్లెరా తాల్ బాగా [త] రీసువరం సుబ్రహ్మణ్యం శెట్టి ఇల్లు [పు] పెద్దబాబు: యొక్క ప్రతివాద్యం [పు-త] ఇటికరాతి గోడతో సహా 137 అ. [తూ-ప] 21 అడుగులు. యొక్క ప్రతివాద్యం కాలిబాగా అందులోని తాటానుసాటితో సహా సర్కారు పాటు రూ. 1000/- లు. —N. సుబ్రహ్మణ్యం అయ్యర్, D. H. అడ్వకేట్.

విజయవాడ డి. ము. కోర్టులో

I. A. S. C. No 1052 of 1956.

మానికోండ బగవంతులవల్లెరా — వారులు. కో. నేరు వెంకటేశ్వరరావు, — ప్రతివాది. విజయవాడ వారులు ప్రతివాదిగా ప్రోనోటునుబట్టి దావా చేయగా కోటిముది క్లం 1-1-1957 తేదీకి వాయిదా చేయబడింది. గనుక ఆక్షేపణలు వచ్చుచుండలేవు. — కె. లి. గి. రామయ్య - వాల్లెరా అడ్వకేట్.

గూడూరు డి. ము. కోర్టులో

S. C. 31 of 53, E. P. 207 of 56.

గోవిందస్వామి ... — D. H. పద్మా రెడ్డి వెంకటసుబ్బారెడ్డి — J. D. వై. డి. కె. కుంజుకు అయ్యల వల్లెరా ప్రతివాదిగా ప్రోనోటునుబట్టి ప్రతివాదిగా ప్రో అక్షేపణ వచ్చుచుండలేవు వై. కో. డ్ల వారి యెదుట 1-1-57 తేదీ పాతం కావడం వల్ల గంటలకు కొత్తవద్ద బహిరంగముగా యాజం చేయబడును. — య. సుబ్రహ్మణ్యం అయ్యర్, డి. కె. అడ్వకేట్.

పల్లెటూళ్లు

(8వ తేదీ కారం)

ఆదివారం యెల్లం ఆది: పద్మమాల సుందీ మచ్చుకు ఒకటి: — హరిహరపద్మ పద్మంధ్రు లి శోధకమాయువు పద్మకామం శ్రీకరభోగభాగ్యం ల తి ప్రతిభాంకయకమ్మ గూర్చి సా ఖ్యుతి వెలుంక, నీకుధను మామ్మ సమాధికి బోగిమగార, మా వరగులు కృత్తివెంటి కుల పద్మం నేంకటరాయ ధీమణి!

గొట్టిగుండాల ప్రెసిడెంటు

ఉదయశి కాలాకా గొట్టిగుండాల పంచాయితీ శ్రీ తిమ్మా రెడ్డి వారయ్యగారు ఆధ్యక్షులుగా, శిలం కొండారెడ్డిగారు వుపాధ్యక్షులుగా; నేనుసాని నాగిరెడ్డి, శిలం వెంకట సుబ్బయ్య, శిలం వీరమ్మ, బోయిళ్ళ కొండయ్య డి. కాం., మలాది వెంకటసుబ్బయ్య, కందికట్టు వెంకటయ్యగారు సభ్యులు గా ఎమ్మెకో బడ్డారు. — కొండయ్య

తాల్వారు ఆంబర్ చరఖా

ఆంబర్ చరఖా పరిశ్రామాలయ ప్రారంభోత్సవం జిల్లా కలెక్టరు శ్రీ మొహిల్లూ గారిచే 18 తేదీ జరుపబడింది. దర్శి శాసనసభ్యుడు శ్రీ దిరికాల రమణారెడ్డిగారు ఆధ్యక్షత వహించారు. కలెక్టరుగారు ప్రజల శేవన ప్రమాణాభి వృద్ధిలో ఆంబర్ చరఖా పాత్రను వివరించారు. ఈ పరిశ్రమాలయ మేనేజరు నందం కనకయ్య గారు ఆంబర్ చరఖా పుట్టుకా స్వర్ణోత్సవాలను, లక్ష్యాలను గూర్చి స మీక్షించారు. అద్దంకి వుత్పత్తి శ్రేణి మేనేజరు శ్రీ డి. కె. సుబ్బారావు గారు వందనాల్పించారు. — వూ. కు. నా. శే. కలెక్టరు

చంద్రశేఖరపురం

ఇక్కడ వెలకొల్పిన ఆంబర్ చరఖా పరిశ్రమాలయాన్ని ఆర్. చెంచలరావు గారు ప్రారంభించారు. రాట్నంలో స్వరాజ్యం వచ్చిందని, నిరుద్యోగ నిర్మూలనకు శతాబ్దాల తరబడి ఆను సరిపెరుగుతున్న మాడ్లం యిది అని, దీని ఆభి వృద్ధి స్వరూపమే ఆంబర్ చరఖా అని, దీనికి ప్రజలు పూర్తిగా పాటించాలని చెంచల రావు గారు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఆధ్యక్షత వహించిన కె. వెంకటాద్రి నాయుడు గారు గాంధీ బోధనలను గూర్చి మాట్లాడిరి. కం దు నూరు గూర్చి వెంటరు మే నే చ రు డి. లక్ష్యం మూర్తి గారు ఆంబర్ చరఖా పరిశ్రమాలయ కార్యకలాపాలను వివరించిరి. ఈ పరిశ్రమాలయంలో 40 మంది శ్రీలు చేర్చబడిరి. — వి. వెంకటేశ్వర్లు

ముంగలదొరువు వార్షికోత్సవం

ఇందునూరు పేట కేంద్రోపాధ్యక్షులు 12వ వార్షికోత్సవం 17 తేదీ ముంగలదొరువు ఆగ్రహారం పాతకాలలో, యస్. వెంకట్రాజుగారి ఆధ్యక్షతన శ్రేణంగా జరిగింది. సభా ప్రారంభంలో మూర్తిభవంపాత శ్రీ మాగుంట కోటారెడ్డిగారు సంవత్సరం చదువబడి వారితో బహుకరంపబడిన గాంధీజీ చిత్రపటం పాతకాలలో ఆవిష్కరించబడింది. శ్రీ యి. శివప్రసాద్ శ్రీ పి. నాగభూషణం, వోమ గరిన వివరాలు మూర్తిభవం శ్రీ ఆర్. పుల్లిభాగ్యం గారు వుపాధ్యక్షించారు, కార్యదర్శి వి. వెంకట చదువబడిన. — వి. వుండవీటియ్య.

మరిగంట సభ

శ్రీ వసుధి శ్రీధరరావుగారి ఆధ్యక్షతన సభ జరిగి, శివానా సంచాయ్ వెలకొల్పబడింది. కార్యనిర్వాహణగా పాటిబండ్ల బసయ్య, లొంక లింగయ్య, రామిశెట్టి కొండయ్య, డి. చివరంగరాజు, ఇండ్లమాల కొండయ్య గాన్లును ఎమ్మెకో వ్వారు. లోకన నిష్ఠయం బ్రోకారం మూసాడు ప్రాజెక్టు పాడుకల శ్రీధర యొ గ్రామాన్ని మూడూ చేర్చవలసిందిగా కోరుతూ తీర్మానించబడింది. — వెంకటేశ్వర్లు

నా బర్మా యాత్ర

[5వ తేదీ కారం] ప్రయోజనము కనిపించినచోగా, చివరకు నేటి కాలానికి దూరమవుతున్నాడు. నైగా యీ దేశమందున్న కుల, మత, వర్ణ ప్రాంతీయ తిత్వాలను, బర్మాకు ఎగుమతిచేసి, స్థిరనివాసాంధ్రులలో కూడా వి వ ర్షి లా లు వాలడం చేస్తుంటున్నాడు. వీరి సహాయక దోషమువల్ల వారు, వారి సహచర్య దోషము వల్ల వీరు చల సాంధ్రులనో, స్థిరనివాసాంధ్రులనో భావించుటకు వీలులేని పరిస్థితులు గల్గిస్తున్నాడు. ఆర్థిక, రాజకీయ, సాంఘిక, వైతిక, విజ్ఞానరంగాలలో వీరి వీరేనాటి, యితరులను మూచి చేయుటకే బట్టులేదు. యితరులకు చేప్పేట్లుకూడా కనిపించదు. యెటువంటి దౌర్భాగ్య పరిస్థితుల్లో తగుబోధన పునోగమించలేకున్న బర్మా ఆంధ్రులను, కేంద్రీ, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు వారి భవిష్యత్తు నిర్ణయములో సంపూర్ణ సహకారమునందించి, మరొక వీణ పాటు ఆంధ్రులను ఆంధ్రులుగా నుంచ గలుగుతాలో లేక ఆంధ్రకారములోకి లాగు తాలో చాచాలి.

పంచాంగం

Table with 2 columns: Date and Event. Includes dates like 1957 జనవరి 1, 1956 డిశంబరు తిథులు, and 1957 జనవరి తిథులు.

గ్రామగ్రామాన యువజనకాంగ్రెస్

—తురమెల్ల మహాసభ విజృంభణ

ఈ నెల 20 తేదీన తురమెల్లలో కోస్తాకు తాలూకా యువజన కాంగ్రెసు మహాసభ జరిగింది. 300 మంది ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. శ్రీ మేనకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారు సభకు ఆధ్యక్షత వహించారు. ఆంధ్రకాంగ్రెసు ఉపాధ్యక్షులు శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు మహాసభను ప్రారంభించారు. శ్రీ బెజవాడ రామిరెడ్డి, పెళ్లూరు రామచంద్రారెడ్డి, గండవరపు రాధాకృష్ణారెడ్డి, శివారెడ్డి శేషారెడ్డి, చిరత

మాచి మల్లన్నార్యం తదితర ప్రముఖులతో మహాసభలో పాల్గొన్నారు. శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు మహాసభను ప్రారంభించి, ప్రతినిధుల శుభాకాంక్షలు, కార్యక్రమాలను ప్రకరించారు. యువజన వివిధ కాంగ్రెసులో చేరవలసినదిగా ఆధ్యక్షించారు. గంచవల్లి ప్రణాళికలద్వారా దేశాభ్యుదయం సాగుతున్నదనీ, రైతులలో భూసంస్కరణలు రానున్నవనీ, సమాకార ప్రాతినిధి పై వ్యవసాయ పునర్నిర్మాణం జరుగ

నున్నదనీ, దేశాభ్యుదయ కార్యక్రమంలో యువజన శుభాకాంక్షలు చూపాలనీ విజృంభణగా ప్రకారం చేశారు. సభాధ్యక్షులు శ్రీ మేనకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ, శ్రీ సుబ్బారెడ్డిగారిని ప్రతినిధులకు పరిచయం చేశారు. కోస్తాకు తాలూకా, రహదారులు, వైద్యసౌకర్యములలో చాలా వెనకబడియున్నదనీ, ప్రజల యిబ్బందులను తీర్చుటకు యువజన ముందుకువచ్చి కృషిచేయాలనీ, గ్రామగ్రామాన యువజన కాంగ్రెస్ సంఘాలు ఏర్పాటు చేయాలనీ కోరారు. పిమ్మట శ్రీ గంగా రమణయ్యగారు, తదితర ప్రతినిధులు కొందరు వివిధపనులపై మాట్లాడినట్లుకు సోమశిల ప్రాజెక్టును రెండవ ప్రణాళికలో త్వరితగతినే నిర్మించా

లనీ; తాలూకాలోని ఛార్జర్లకన్నగా బంజరు భూములను ఉచితముగా వ్యవసాయ కూలీల కిచ్చాలనీ; వ్యవసాయకూలీలకు కనీసతీరనం నిర్ణయించాలనీ; బుద్దిరెడ్డిపాలెంనుండి చెన్నూరువరకుగా, చివరకాక తోడ్డును కలపాలనీ; కొండానుంట, బొద్దుచారి పాలెములలో ప్రణాళికాపనులు ప్రారంభించాలనీ; మాదిచి నులకు విద్యార్థులములను మంచూరుగ్రామంలో ప్రభుత్వ బాస్కాన్ని ఖండిస్తూ; బుద్దిలో మరికొన్ని రిమోడల్ తీసివేసే ప్రమాదాన్ని నిరోధించాలనీ, తాలూకాలోని ఛార్జర్ల ద్వారా దేశాదుల సంస్థలను ప్రభుత్వయాజమాన్యంలోకి తీసుకోవాలనీ; పెదవల్లిపేట పంచాయతీ ప్రాంతాన్ని రెండుగా విభజించి, వేర్వేరుగా

—కోరవ 7 వ పేజీలో

మీ క్రొత్త నాణ్యాలు... పరివర్తన పథకము



1957-వ సం॥ ఏప్రిల్ 1-వ తేదీ లగాయతు.

ఇప్పుడు వెలువడిన అందు నాణ్యాలు. కొత్త నాణ్యాలు—ఈ రెండు రూపకాల-అమ్మకపు రింజి వల్ల రిలీజులోకి వెలువడి అడు రాయి. ఈ రెండు నాణ్యాలలో ఏదియైనా వరే, ఎవరూ కాదు మారదనీ, మరలం వంకంలో ఎన్నో తొల్యాలే వైదీ పుట ఇచ్చినారనీ, ఇప్పుడు అడగడం రాయి.

పీ రిలీజులోవనన సామ్యును ఇప్పుడు వెలువడిన అందు నాణ్యం లోనో. క్రొత్తవదిలో, రేక మివర్తనపు నాణ్యంనుల్ల, అరెండి కలిసి మర రిలీజులోవచ్చు.

పరివర్తన పథకం
(సీ రిలీజులోవనన అమ్మకపు రింజి సామ్యు వ్యాపారవైక వేదోకాయ)

అడయ	వైదీ	నయా వైదీ	అడయ	వైదీ	నయా వైదీ	అడయ	వైదీ	నయా వైదీ	అడయ	వైదీ	నయా వైదీ
0	3	3	4	3	12	8	3	24	12	3	36
0	6	6	4	6	24	8	6	48	12	6	72
0	9	9	4	9	36	8	9	72	12	9	108
1	అణ్ణాలు	6	5	అణ్ణాలు	31	9	అణ్ణాలు	56	13	అణ్ణాలు	81
1	3	3	5	3	31	9	3	58	13	3	81
1	6	6	5	6	36	9	6	69	13	6	96
1	9	9	5	9	36	9	9	72	13	9	108
2	అణ్ణాలు	12	6	అణ్ణాలు	37	10	అణ్ణాలు	62	14	అణ్ణాలు	87
2	3	12	6	3	39	10	3	64	14	3	89
2	6	16	6	6	42	10	6	66	14	6	92
2	9	18	6	9	42	10	9	67	14	9	93
3	అణ్ణాలు	19	7	అణ్ణాలు	44	11	అణ్ణాలు	69	15	అణ్ణాలు	94
3	3	20	7	3	45	11	3	70	15	3	95
3	6	23	7	6	47	11	6	72	15	6	97
3	9	27	7	9	48	11	9	73	15	9	98
4	అణ్ణాలు	25	8	అణ్ణాలు	50	12	అణ్ణాలు	75	16	అణ్ణాలు	100

అది మీదట ఉంచుకోవండి. మీకు కావలసిన వస్తుంది.

● మీకు మీ కేంద్ర అడయలోగి సామ్యుల వర్తన వచ్చునే ఈ వర రిలీజు అనాళ్లు దాదాకొంద.

● రిలీజు అందాకొన అంద్యంలో మీకు 16 దాదాయి, రేక 16 అడయ, రేక 64 వైదీ. రేక 192 వస్తువీట 100 నయా వైదీలు తీసి వాచ్చున రిలీజులోవండి.

● అంద్యం వరకంలో సాచిరికల్ వాచ్చునవనన రిలీజు అమ్మకపు అందాకొన సామ్యు వర్తనవచ్చునే వస్తుంది. శ్రీ వరూ వైక రేక అంద్యం కంటే అమ్మకపు వర్తన వరకొనవనన, శ్రీ వరూ వైకావంకే అమ్మకపు అంద్యం వైకావ రిలీజులోవండి.

సులభంగా అమ్మకం ఉంచుకోవండి

- 1 రూపాయికి ... 100 నయా వైదీలు
- 8 అణ్ణాలకు ... 50 నయా వైదీలు
- 4 అణ్ణాలకు ... 25 నయా వైదీలు
- 3 అణ్ణాలకు ... 19 నయా వైదీలు
- 2 అణ్ణాలకు ... 12 నయా వైదీలు
- 1 అణ్ణాకు ... 6 నయా వైదీలు
- 1/2 అణ్ణాకు ... 3 నయా వైదీలు

